

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14058

Duminică 1 noiembrie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

In timpinarea Conferinței Naționale a partidului, în spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

## REALIZAREA EXEMPLARĂ A PLANULUI — condiție esențială pentru dezvoltarea economico-socială a patriei

Intrind, începând de astăzi, în ultimele două luni ale anului, ritmul activității productive cunoaște, trebuie să cunoască vibrația trecătoare a apropierei momentului când se va face bilanțul unei perioade de muncă intensă, deosebit de importantă pentru îndeplinirea în cel mai bun condiții a obiectivelor actualului cincinal. Din această perspectivă, analiza rezultatelor obținute în perioada care a trecut din anul 1987 pune în evidență deplina angajare a clasei noastre muncitoare, a întregului popor pentru îndeplinirea sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului cu privire la dezvoltarea intensivă a economiei, promovarea progresului tehnic, la sporirea producției agricole, la acțiunile laturilor calitative ale muncii în toate domeniile de activitate și ridicarea pe această bază a patriei pe noi trepte de progres și civilizație.

Este limpede că nu există altă sursă de progres și bunăstare decât munca, munca mereu mai bine organizată și mai spornică a muncitorilor și specialiștilor din fabrici și uzine, de pe șantierul de investiții, din institutele de cercetări și proiectări, a oamenilor muncii de pe ogoare.

Față de problemele analizate, Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. a adoptat, în spiritul indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, măsuri de deosebită importanță pentru îndeplinirea integrală a planului, pregătirea realizării prevederilor de plan pe 1988, pentru valorificarea stocurilor supra-normative, intensificarea activității de colectare și valorificare a materialelor re folosibile pe anul viitor, precum și pentru intensificarea activității de recondiționare a pieselor de schimb și subsansamblelor. De asemenea, s-au analizat și adoptat măsurile necesare pentru îndeplinirea sarcinilor din campania agricolă de toamnă și realizarea fondului de stat la producția vegetală și animală.

Abordându-se o problematică vastă a activității economice, s-au evidențiat realizările importante ce

s-au obținut în industrie și agricultură, subliniindu-se, în același timp, lipsurile manifestate, cerându-se să se acționeze neîntârziat, cu fermitate, pentru lichidarea neajunsurilor, pentru îmbunătățirea radicală a întregii activități. Sarcinile stabilite privind realizarea în întregime a planului pe trimestrul IV, la export și la celiați indicatori, a planului de investiții, privind realizarea creșterii productivității muncii, încadrarea în consumurile materiale, reducerea cheltuielilor și costurilor de producție, întărirea autoconducerii și autogestirii, creșterea eficienței, lichidarea situației existente privind stocurile supra-normative, pregătirea producției anului viitor vor trebui să se afle în permanentă atenția colectivului de muncă. După cum, în agricultură va trebui să se asigure stringerea până la 10 noiembrie și prelucrare întregii producții de pe cimp, transportarea și depozitarea și coresponsabilitate, să se încheie, în 15 zile, arăturile adânci de toamnă, să se ia toate măsurile pentru îmbunătățirea radicală a

muncii în zootehnie. Așa cum hrăna tovarășul Nicolae Ceaușescu, atât în industrie cât și în agricultură există toate condițiile pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan.

Ne vom referi în comentariul de față cu deosebire la sarcinile ce revin colectivului din industrie, unde există încă o seamă de neîmpliniri. Așa cum s-a subliniat la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., este necesar ca guvernul, ministerele, centralele, toate unitățile economice, organele și organizațiile de partid să ia măsuri hotărâte pentru lichidarea neîntârziată a neajunsurilor și îmbunătățirea radicală a întregii activități, pentru recuperarea restanțelor și îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe luna noiembrie și decembrie, pe întreg trimestrul IV. Cu prioritate trebuie să se acționeze pentru realizarea în întregime a planului pe trimestrul IV la export. Pentru aceasta se impune întreaga producție contractată cu partenerii de peste țară pe trimestrul în curs să fie lansată în fabrică până cel mai târziu la 10 noiembrie și să se ia toate măsurile necesare în fiecare întreprindere și centrală pentru realizarea integrală a acesteia. Astfel, acolo unde necesitățile impun va trebui ca activitatea să fie organizată în trei schimburi, asigurându-se forța de muncă și toate celelalte condiții necesare pentru realizarea în cele mai bune condiții a producției de export. Totodată, să fie organizată în trei schimburi, asigurându-se forța de muncă și toate celelalte condiții necesare pentru realizarea în cele mai bune condiții a producției de export. Totodată, să fie organizată în trei schimburi, asigurându-se forța de muncă și toate celelalte condiții necesare pentru realizarea în cele mai bune condiții a producției de export.

Fără îndoială, este pozitiv faptul că după zece luni din acest an s-a obținut o producție industrială mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut. Trebuie înțeles însă că acest lucru nu este suficient. Dacă avem în vedere numai noile capacități puse în funcțiune în acest an se poate aprecia că trebuia să se obțină un spor de producție chiar mai mare decât cel realizat până în prezent. Deci, altele spus, factorii specifici dezvoltării intensive a economiei naționale,



Aspect din secția trei-mecanică a Întreprinderii de mașini grele București. Foto: Sandu Cristian

Ion TEODOR

(Continuare în pag. a V-a)



Din noul peisaj al Capitalei: construcții de locuințe pe Calea 13 Septembrie

## COMUNISTUL omul marilor răspunderi

De câteva ore bune străbatem cartier după cartier, în Drobeta-Turnu Severin. De când mergem, am pierdut șirul străzilor, al bulevardelor, nu ne mai dăm seama bine când pășim în cartier nou și când intrăm în alt cartier nou, cu toate că fiecare dintre ele are altă așezare și perspectivă spre Dunăre sau spre dealurile care se aruncă spre zărea munților pe care-i știm imediat în spatele orizontului, spre miazănoapte. Nu ne mai dăm seama, pentru că prea multe imagini se suprapun spre răsărit, prea multe jocuri de linii arhitectonice, de volume ingenioase combinate se oferă privirii obligându-ne să comparăm, să discucăm, să apreciem. Să ne oprim o clipă, oare, și să-i spunem maestrului Ioan Girbea, ghidul nostru în această întreprindere nouă Drobeta-Turnu Severin, că sint frumoase cartierele noi așa cum urcă ele, într-un fel de amfiteatru, de la vadul Dunării spre pădurea Crișanei. Răspundite aidoma unui evantai deschis sprânci pe țărnuț fluviului unde se desfoară principalul platou orășului? Ar fi o constatare banală, dacă stai bine și te gîndești, dar noi ne oprim, totuși, o clipă și o exprimăm cu glas tare, pentru că e sinceră și pentru că nu se poate să nu-i facă plăcere însoțitorului nostru.

Da! Îți face plăcere, ne mărturisește acest lucru, din mers, dar adaugă că el stie că frumusețea asta e lucru complicat. „Că să o obții — spune zîmbind — trebuie să atîngi o mulțime de parametrii diferiți! „Parametrii frumuseții unei construcții? Iată un lucru interesant, gîndim

noi și, luînd pașii, îi ajungem din urmă pe maestrul care se abătuse, dintr-o dată, la niște blocuri aduți încă în construcție. Și, de acum încolo, sintem, pentru o vreme, martori tăcuți la discuțiile lui cu un șef de echipă, cu un constructor secretar al unei organizații de partid, cu un maestru... Și aflăm tot fel-

mente prefabricate de-abia sosit de la poligonul fabricii de materiale de construcții a întreprinderii sau cenzurează prompt un caz de indisciplina tehnologică sau află cu amărăciune despre un om socotit, pînă atunci, nici mai rău și nici mai bun decît alții, că a intrat în niște încurcături juridice iscate din nărna-

## Parametrii de frumusețe ai construcției umane

lul de lucruri: și bune — cutare echipă lucrează în devans față de grafic; alta e mulțumită că a primit în termen tot ceea ce-i trebuia ca materiale pe frontul ei de lucru și oamenii, deci, muncesc în ritmul și ordinea cerute de operațiile fluxului tehnologic; cutare constructor a devenit tăcut de câteva ore (toată lumea îl felicită și îl felicită de mama focului) acolo pe scheia vechi, țerței; dar aflăm și din cele care, pe însoțitorul nostru, maestrul Ioan Girbea, secretar al comitetului de partid al Întreprinderii, antrepriș de construcții-montaj Mehedinți, îl fac să încrunte sprincena — i se dezvăluie de către montori proasta calitate a unor ele-

vuri — cum descoperă acum — prea des trecute cu vederea în colectivul lui de muncă.

Plecăm mai departe, înțelegem alți oameni, cu alte probleme. Urcăm pe schele, ne strecurăm pe alei temporare crotite printre panourile prefabricate gata finisate, așteptînd să fie montate. Urmărim utilajele mecanizate lucrînd la noi fundații; în alte părți se toarnă fundații, tot mecanizat sau se finalizează fațade folosind instalații pneumatice, care înlocuiesc clasica mistrie. Într-un tîrziu, iesim la modernă Calea a Craiovei și posopim pe o bancă de piatră într-o stație de autobuz. Observăm că și stația e îngrijit ame-

națată — pătratul ei e multicolor mozaicat, banca frumoasă clopătită în piatră, acoperisul elegant arcut.

— Am trecut pe lângă o fatadă de bloc care, am înțeles din privirile dumnea-voastră, v-a plăcut — zice maestrul. Iși are istoria ei, oarecum dramatică. Fusesse gîndită la început ca un joc-nou de volume. Încercăm ceva, era o nouă opțiune, convenisem asupra ei, în întregul colectiv, dar ea tot că înainte a leșit din schele — s-au grăbit, drumul bătătorit li s-a pătruns mai ușor umora. Dar nu și comisiștilor, care nu cedează, chiar în fata asazisului fapt împlinit. Cînd se poate mai bine, mai frumos, mai util nu renunți la nici un efort. S-a refăcut totul, s-a imputat celor vinovați prețu comodității.

— Chiar așa s-a petrecut, lucrurile?

— Chiar așa!

— Și ce s-a obținut? Nu cumva s-a obținut pierdere de timp, de materiale, enervări...

— Sigur, nu a fost ușor, au fost și supărări. Supărările — unele — au cedează și o latură pozitivă, ambițioasă, împing la acțiune, duc la însușirea unei opțiuni noi. În cazul nostru, s-a înțeles că nu-i rost, trebuie altfel lucrat, se o hotărîre o dată luată se aplică întocmai, că nu ne e în obicei să ne întoarcem pe urma pașilor noștri, că răspunderea nu e doar un principiu oarecare pe care-l uiti cînd urci pe schele.

— Sigur, se învață mult din astfel de întâmplări.

Dionisie ȘINCAN  
Virgil TĂTARU

(Continuare în pag. a V-a)

# A P E L U L

## Frontului Democrației și Unității Socialiste

Tovarăși și tovarăse!

Oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul patriei!

Cetățeni ai Republicii Socialiste România!

La 15 noiembrie vor avea loc alegerile generale de deputați în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orășenești și comunale — organe locale ale puterii de stat, ale autoconducerii și autogospodăririi teritoriale.

Eveniment politic important în viața patriei noastre, expresie a perfecționării democrației noastre muncitorești revoluționare, care asigură participarea nemijlocită a tuturor cetățenilor la elaborarea și desfășurarea politicii interne și externe a țării, la conducerea societății, alegerile constituie un minunat prilej de reafirmare a unității de nezdruclinat a întregului nostru popor în jurul partidului, al strălucitului conducător al destinului patriei, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Alegerile de deputați de la 15 noiembrie au loc cu puțin timp înainte de CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI ȘI DE SĂRBĂTORIREA A 40 DE ANI DE LA PROCLAMAREA REPUBLICII — momente de o deosebită însemnătate în viața partidului și a poporului nostru, deplin angajat în îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, a îndemmurilor și orientărilor tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Dînd votul celor mai buni oameni ai muncii care, prin întreaga lor activitate, se afirmă ca făuritori de nădejde ai orînduirii noi, socialiste, în patria noastră, ca buni gospodari ai treburilor obștești care merită încrederea de a fi aleși în organele locale ale puterii de stat și încrederea că vor acționa cu răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor mari ce revin consilierilor populare, cetățenii României socialiste vor vota, în fapt, pentru consolidarea și dezvoltarea minunatelor cuceriri revoluționare dobîndite de poporul nostru sub conducerea partidului, pentru mărețele realizări de azi și de mine ale patriei, pentru viitorul fericit al întregii națiuni.

FRONTUL DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIA-  
LISTE CHEAMĂ PE CETĂȚENII PATRIEI SĂ-ȘI  
DEA VOTUL CANDIDAȚILOR SĂI, MANIFESTIND  
ȘI PRIN ACEASTA HOTĂRÎREA LOR FERMĂ DE  
A ACȚIONA STRÎNS UNIȚI ÎN JURUL PARTIDU-  
LUI, AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU —

EROU ÎNTRE EROII PATRIEI, LUMINOS EXEM-  
PLU DE DĂRUIRE REVOLUȚIONARĂ ÎN SLUJBA  
CELOR MAI ÎNALTE ASPIRAȚII ALE POPORULUI  
ROMÂN — PENTRU ÎNFĂPTUIREA MĂREȚELOR  
OBIECTIVE STABILITE DE CONGRESUL AL  
XIII-LEA AL PARTIDULUI, PENTRU DEZVOL-  
TAREA DINAMICĂ ȘI INTENSIVĂ A ECONOMIEI  
NAȚIONALE, PENTRU CREȘTEREA CONTINUĂ A  
CALITĂȚII VIETII ÎNTRREGULUI POPOR, PENTRU  
AFIRMAREA ȘI MAI VIGUROASĂ A ROMÂNIEI  
SOCIALISTE CA TARĂ LIBERĂ, SUVERANĂ ȘI  
INDEPENDENTĂ.

Oameni ai muncii  
de la orașe și sate!

Anii ce au trecut de la Congresul al XIII-lea al partidului au fost marcați prin noi și importante împliniri în toate domeniile vieții economico-sociale, în dezvoltarea patriei pe drumul progresului și civilizației socialiste. Sint împliniri care fac parte integrantă din mărețele realizări dobîndite de poporul nostru în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, perioadă de profunde transformări revoluționare în societatea noastră, indisolubil legate de activitatea prodigioasă, desfășurată cu clarviziune și profund spirit creator, cu pasune revoluționară și fierbinte patriotism de conducătorul partidului și statului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

ÎN PERIOADA CARE A TRECUT DE LA ALEGERILE PRECEDENTE A FOST CONTINUATĂ POLITICA DE DEZVOLTARE INDUSTRIALĂ A ȚĂRII, punîndu-se un accent deosebit pe laturile intensive, calitative ale dezvoltării acestei ramuri de bază a economiei naționale. S-a intensificat pro-

cesul de înnoire și modernizare a producției, au fost puse în funcțiune noi capacități, a crescut gradul de valorificare a resurselor materiale și umane ale țării. În primii doi ani ai actualului cincinal au fost obținute creșteri însemnate la producția industrială, care este, în acest an, de peste 115 ori mai mare decît în 1945. Industria participă astăzi cu peste 60 la sută la formarea veniturii naționale, asigură 90 la sută din necesarul intern de echipamente, mașini și instalații, contribuind totodată cu circa 90 la sută la exporturile țării. Practic, România dispune în prezent de o industrie modernă, competitivă, capabilă să rezolve cele mai complexe probleme de ordin tehnic pentru toate sectoarele vieții economice și sociale.

IMPORTANTE REALIZĂRI AU FOST OBTINUTE ȘI ÎN AGRICULTURA ȚĂRII — a doua ramură de bază a economiei naționale, care, în anul construcției socialiste, a crescut pe ansamblu de aproape șase ori. Puternica înzestrare tehnico-materială — extinderea mecanizării și chimizării, înfăptuirea unui vast program de lîrgașii și îmbunătățiri funciare — folosirea pe scară tot mai largă în agricultură a realizărilor științelor au făcut posibilă obținerea în 1986 a celei mai mari recolte de cereale din istoria țării — peste 10 milioane tone, față de 12,6 milioane tone în 1965. Și anul acesta, deși condițiile climatice nu au fost prea favorabile, am obținut, la cereale, producții bune. De asemenea, a crescut producția la plante tehnice, în legumicultură, pomicultură, precum și în zootehnie.

PE BAZA PUTERNICEI DEZVOLTĂRI A INDUSTRIEI, AGRICULTURII ȘI A CELORLALTE RAMURI ALE ECONOMIEI NAȚIONALE, A SPORIRII EFICIENȚEI ECONOMICE, A CREȘTERII SUBSTANȚIAL VENITUL NAȚIONAL, astfel că în acest an este de peste 33 de ori mai mare decît în 1945. Aceasta a asigurat dezvoltarea și modernizarea continuă a forțelor de producție, creșterea potențialului productiv al economiei naționale și ridicarea continuă a bunăstării întregului popor.

ÎN ANII CONȘTIINȚII SOCIALISTE, ȘI ÎNDEOSEBI DUPĂ CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI, S-A REALIZAT CU CONȘTIINȚĂ UN AMPLU PROGRAM DE INVESTIȚII — ROD AL POLITICII ȘTIINȚIFICE A PARTIDULUI DE ALOCARE A UNEI PĂRȚI IMPORTANTE DIN VENITUL NAȚIONAL PENTRU FONDUL DE DEZVOLTARE. S-au edificat noi obiective industriale și au fost modernizate întreprinderile existente, a continuat realizarea intensă a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, s-au construit noi unități agrozootehnice, ceea ce contribuie la îmbunătățirea în continuare a repartiției forțelor de producție pe teritoriu, la dezvoltarea armonioasă a tuturor județelor patriei. Volumul fondurilor fixe existente în prezent însumează peste 3 000 miliarde lei, fiind de 20 de ori mai mare decît în anul 1945.

Dezvoltarea economică a țării, creșterea veniturii naționale au creat o bază trînică pentru ÎMBUNĂȚĂȚIREA CONDIȚIILOR DE MUNCĂ ȘI DE TRAI ALE ÎNTRREGULUI POPOR, pentru realizarea unei noi calități a vieții. Retribuția lunară medie nominală netă a personalului muncitor a sporit de la 2 239 în 1980 la 3 018 lei la sfîrșitul anului 1986; de asemenea, au sporit veniturile nominale ale țărănimii obținute din munca în cooperativele agricole de producție și

din gospodăriile personale. Populația a beneficiat de însemnate fonduri destinate finanțării acțiunilor socio-culturale, sub formă de pensii, alocații și ajutoare pentru copii, burse pentru elevi și studenți, sume pentru dezvoltarea învățămîntului, culturii, ocrotirii sănătății. În anul 1986, aceste fonduri au reprezentat 116 miliarde lei, revinînd 5 080 lei pe locuitor. Prin măsurile privind majorarea alocației pentru copii, a ajutoarelor ce se acordă mamei cu mulți copii și a indemnizației de naștere, populația a beneficiat anul trecut de un spor de venituri de 6,7 miliarde lei față de 1985.

Au continuat să se dezvolte în ritm susținut construcțiile de locuințe și social-edilitare, să se înfăptuiască sistematizarea localităților țării. În prezent, peste 82 la sută din populația României locuiește în case noi. Nu există oraș sau localitate în care să nu se realizeze importante lucrări în acest domeniu, destinate îmbunătățirii condițiilor de viață ale tuturor cetățenilor.

Toate aceste realizări demonstrează, cu puterea faptelor, că scopul suprem al politicii partidului de edificare socialistă și comunistă a patriei îl constituie ridicarea continuă a bunăstării oamenilor muncii, că tot ce se realizează în România este consacrat omului, creșterii nivelului general de civilizație al întregului popor.

În tabloul marilor împliniri socialiste, un rol deosebit — care se va accentua și mai mult în procesul de înfăptuire a complexelor sarcini economico-sociale — revine realizărilor ȘTIINȚEI, ÎNVĂȚĂMÎNTULUI, CULTURII, CARE AU CUNOSCUT O AMPLĂ DEZVOLTARE. Sub conducerea nemijlocită, de înaltă competență, a tovarășei academiene doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, militant de frunte al partidului și statului, proeminentă personalitate a vieții științifice mondiale, cercetarea științifică a adus o contribuție remarcabilă la afirmarea noii revoluții tehnico-științifice, a noii revoluții agrare, la înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială a țării. Întregindu-se cu cercetarea și producția, învățămîntul a obținut însemnate rezultate pe țărîmul pregătirii tinerei generații pentru muncă și viață, în formarea de cadre temeinic pregătite, stăpîne pe știința, tehnologia și cultura contemporană. O puternică influență au cunoscut literatura, arta și cultura, contribuind la educarea patriotică, revoluționară a celor ce muncesc, la dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor.

În ultimii 20 de ani, partidul nostru a adoptat noi măsuri de DEZVOLTARE ȘI PERFECȚIONARE A DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI REVOLUȚIONARE, care reprezintă a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, în viața politică, economică și socială a localităților, a întregii țări. Astăzi în România există și funcționează de aproape două decenii un sistem larg democratic, unic în felul său, care asigură participarea directă a oamenilor muncii la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, edificarea societății socialiste cu poporul, pentru popor.

În perioada care a trecut de la alegerile precedente, PARTIDUL ȘI STATUL NOSTRU AU DESFĂȘURAT O INTENSĂ ACTIVITATE ÎNTERNAȚIONALĂ, care a intrunit și intrunește aprecierea unanimă a popoarelor lumii. România întreține astăzi relații politice și economice cu 155 de țări.

(Continuare în pag. a III-a)

# ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

## SARCINILE ECONOMICE INDEPENDINTE EXEMPLAR!

### ȘTIINȚA în confruntare creatoare cu cerințele economiei

Se mai întâmplă uneori să avem plăcută surpriza de a constata că, după spălare, un produs textil nu își pierde din culoare ori din dimensiuni, se scâmbiează ori se împlesnește. În asemenea situații, gândul ne poartă spre tehnologia care a realizat aceste rezultate, dar și către specialiștii din domeniul cercetării textile, cărora le revine misiunea de a asigura ridicarea continuă a calității produselor fabricate de industria de profil. Precizări referitoare la preocupările Institutului de cercetări textile, în sensul creșterii competitivității produselor, am solicitat tovarășii ing. Iulian Petrescu, directorul acestei instituții:

— Apariția unor deficiențe de calitate se poate datora mai multor cauze. Dintre acestea, nu trebuie exclusă în mod subiectiv nici nerespectarea de către utilizatori a instrucțiunilor de întreținere a respectivelor produse textile, care prevăd spălarea manuală ori în mașina, la o anumită temperatură, ori curățirea chimică etc. Dintre cauzele imputabile producătorilor, adică industriei textile, pe primul plan s-ar situa aplicarea necorespunzătoare, în unele cazuri, a tratamentelor cuprinse în complexe procese tehnologice de prelucrare și finisare a diferitelor tipuri de materiale textile. Pentru determinarea exactă a cauzelor și a măsurilor corective necesare, Institutul nostru a elaborat teste de analiză rapidă și analize pentru caracterizarea structurii morfologice, suprafețelor și chimice a acestora. Respectivul analiză presupune înaltă utilizarea de aparatură și tehnici de vîrf și personal specializat. Cum venim în sprijinul producției, în această direcție? Bunăoară, multe, practic majoritatea cursurilor de scurtă durată pe care am început să organizăm de anul trecut pentru perfecționarea pregătirii profesionale a cadrelor tehnice din întreprinderile de profil au ca scop deprimarea metodelor moderne de analiză și control ale calității semifabricatelor și a produselor finite în vederea îmbunătățirii calității materialelor textile și a produselor finite în vederea realizării unor produse textile și a produselor finite în vederea realizării unor produse textile și a produselor finite...

neconvențional de energie. Este vorba, în principal, de microonde — pentru vopsire, tratare alcalină și fixare; de ultrasunete pentru vopsire, albire și de curent de înaltă frecvență — pentru uscarea, albire, mercerizare.

— Ce avantaje oferă, de exemplu, tehnologia de aplicare a microondelor în diferite procese chimice de finisare textilă?

— Iată doar câteva dintre multiplele avantaje pe care le prezintă microondele, utilizabile, de fapt, pentru încălzirea eficientă a diferitelor materiale care la absorb cu ușurință, deci nu numai ale celor textile. „Secrețul” transformării eficiente a energiei lor în căldură se bazează pe faptul că, frecvența și amplitudinea cîmpului electromagnetic sunt adecvate, punând în mișcare moleculele din care este constituit materialul, determină, datorită frecării provocate, încălzirea instantanee a acestuia, din interior, din zonele cu cea mai mare umiditate, către exterior. Ca atare, încălzirea materialului se produce rapid și uniform, în toată masa, atât în interior, cât și în exterior, spre deosebire de cea convențională, în care procesul se desfășoară de la exterior spre interior. Randamentul de transformare a energiei electrice în căldură este mai mare de 50 la sută. Durata unui tratament termic, inclusiv a vopsirii cu ajutorul microondelor, poate fi simțitor redusă. De aici, mari economii de energie și de coloranți. Instalațiile de acest tip de dimensiuni mult mai reduse decât generatoarele de căldură convenționale și ocupînd deci un spațiu foarte restrîns, pot fi ușor asociate cu o serie de alte procedee tehnologice. Un alt avantaj al folosirii microondelor îl constituie reducerea poluării mediului de lucru.

— În ce stadiu de aplicare se află această nouă și atât de promițătoare tehnologie?

— Tehnologia noastră de folosire a microondelor în finisarea textilă se aplică din 1985, o dată cu realizarea la Institutul politehnic din Iași a unui model experimental, în colaborare cu specialiștii de la Institutul de cercetări pentru electrofizică. În prezent, odată cu colaborarea cu I.C.P.E. în cadrul Institutului, o parte a fost remontată o instalație pentru experimentări semindustriale. Noua instalație nu poate fi însă experimentată, în vederea stabilirii posibilităților de extindere, datorită lipsei generatorului de microonde. Deocamdată, la noi în țară, pentru realizarea unui asemenea generator, există precușorul de vopsire melange și a firelor tip bambac cu diverse clase de coloranți indigeni.

— Institutul efectuează și cercetări vizînd realizarea de produse auxiliare chimice destinate industriei textile. Ce realizări s'au impus atîncei?

— Mai întîi, trei tipuri de aglutinanți pentru imprimarea diverselor materiale textile (doi dintre ei realizate în colaborare cu Institutul politehnic Iași) și agenți de încleiere pentru diferite tipuri de fire. Se remarcă și o serie de agenți care, pe lângă rolul principal de modificare a țesutului articular și continuă a cadrelor, s-a realizat în cadrul adunării...

— Există și tehnologii noi care au fost un drum mai ușor către extinderea în producție?

— Firește că da. Și aceasta, în primul rînd, datorită faptului că întreprinderile textile sînt, de cîtiva ani, dintr-o manieră receptivă la nou. Prin urmare, s-a îmbunătățit, în mod considerabil, conștientizarea noastră. Una din direcțiile de dezvoltare este, de exemplu, cea de aplicare în mediu de spumă a materialelor textile. Anul trecut, în decembrie, s-a introdus o întreprindere din Arad; anul acesta, în Iulie, noua instalație (alcătuită dintr-

un generator și un aplicator de spumă) a fost omologată. Acum este în curs de realizare una și la „Prodi” București, iar extinderea poate continua nestingherită, de vreme ce omologarea s-a făcut. Avantajele noi tehnologii? Economii anuale de circa 1,5 milioane lei la o singură instalație de aplicare, prin reducerea considerabilă a consumului de energie electrică și de combustibil convențional.

— Cum „netezesc” chiar Institutul de cercetări în industria a noilor tehnologii prin tehniciile de atelier de prototipuri?

— În ce ne privește, noua noastră tehnologie de finisare textilă (uscarea și albire și mercerizare), cu ajutorul cîmpului electromagnetic de mare frecvență, formă de energie neconvențională tot mai utilizată pe plan mondial, instalația experimentală necesară s-a realizat în atelierul nostru de producție industrială. În continuare, prototipul acestei instalații, care permite o uscure uniformă cu un consum simțitor redus de energie va fi realizat către industria constructoare de mașini.

— Trebuie să rămînem, în continuare, cel mai disponibil și pentru realizarea de aparate de laborator necesare efectuării controlului de calitate în industria textilă. Întrucît nu există în economie un constructor de aparate de control pentru industria textilă, ne-am asumat noi această sarcină. Printre realizările de ultimă oră s'au aflat o serie de aparate de control de calitate specializate pentru țesături de tip lînă, care depășesc modificarea dimensională a țesăturilor la călcat. În perioada următoare ne vom intensifica și mai mult eforturile, în vederea punerii la punct a noi metode de investigație, care să permită cuantificarea numerică a unor caracteristici altfel determinabile doar subiectiv. De curând, unele procese s-au obținut, în acest sens, în ce privește determinarea instrumentală a diferentelor de culoare, de nuanță, cu ajutorul unui spectrofotometru de reflexie cu un mini-calculator. Totodată, avînd etalonat o serie de caracteristici colorimetrice individuale, calculatorul indică rapid și exact rețeta de vopsire necesară, respectiv cel de realizare a unei coloranți care, pe lângă rolul principal de modificare a țesutului articular și continuă a cadrelor, s-a realizat în cadrul adunării...

— Sîntem pe deplin conștienți de sarcinile care ne revin. La recenta plenară a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a noi țipări de recușoare în care trebuie să acționăm, asemenea tuturor forțelor producătoare din România. În prezent, deficitul planului cu temele de cercetare pentru anul viitor. În acest scop, am solicitat de la întreprinderea din sector să ne comunice problemele cu care se confruntă, pe care le-ar dori rezolvate prioritar. Totodată, am purtat discuții cu centralele industriale de profil cu miniaturale de resort, astfel încît toate temele noastre de cercetare să răspundă nevoilor prioritare ale industriei.

— Într-una din marile hale de producție ale întreprinderii și nomenclatură noastre, ci ca ele să constituie realitate un sprijin puternic în cuprinderea și soluționarea problemelor din diverse domenii de activitate și contribuie la dezvoltarea și perfecționarea pregătirii cadrelor. Cine erau oaspeții? Secretari și comitetele de partid, directori, ingineri din marile unități ale orașului și din marile unități ale țării. Comitetul de partid din această întreprindere are o bună experiență în organizarea pregătirii multilaterale, politico-ideologice și profesionale a cadrelor de partid și tehnice, economice, în educarea revoluționară a acestora.

— Schimbările de experiență sînt una din formele pe care le folosim în regularitatea activității noastre de perfecționare a pregătirii, și instruirii lunare cu cadrele de conducere din unitățile economice-sociale — ne spune tovarășul Vasile Săndulescu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Bacău. Le considerăm ca o formă eficientă pentru că participanții vîd concret, pe viu cum acționăm în diferite domenii; totodată, cu aceste prilejuri au loc discuții amănunțite, unele contradictorii, chiar aprinse, dar, oricum, fiecare învață atât din ceea ce vede, aude, cit și din compararea lucrurilor constatate cu propria muncă și experiență, cu activitatea colectivului din care face parte.

— Asemenea schimburi de experiență, cum avem să aflăm, au fost organizate în cadrul instruirii de pregătire a cadrelor de conducere la Combinatul de Ingrășăminte chimice de partid, la Întreprinderea de postav „Proletarul” pe tema contribuției muncii politice de masă la mobilizarea oamenilor muncii pentru realizarea și îndeplinirea obiectivelor, la Combinatul de prelucrare a lămnului pe tema economisirii materiei prime, ca și în multe alte unități.

— Este, într-adevăr, o realitate: în conducerea activității consacrate îndeplinirii multiplelor sarcini economice-sociale ce revin municipiului Bacău în acest an, ca și în întregul circuit al activității noastre de partid se bazează pe un bogat fond de cadre, esențialul fiind, desigur, ca aceste cadre să cunoască și să stăpînească metode de activitate cât mai eficiente, experiențe cât mai rodnice.

— Nor considerăm ca principalul nostru obiectiv în activitatea noastră de perfecționare a pregătirii tehnico-profesionale a cadrelor să fie realizarea de produse auxiliare chimice destinate industriei textile. Ce realizări s'au impus atîncei?

— Mai întîi, trei tipuri de aglutinanți pentru imprimarea diverselor materiale textile (doi dintre ei realizate în colaborare cu Institutul politehnic Iași) și agenți de încleiere pentru diferite tipuri de fire. Se remarcă și o serie de agenți care, pe lângă rolul principal de modificare a țesutului articular și continuă a cadrelor, s-a realizat în cadrul adunării...

— Există și tehnologii noi care au fost un drum mai ușor către extinderea în producție?

— Firește că da. Și aceasta, în primul rînd, datorită faptului că întreprinderile textile sînt, de cîtiva ani, dintr-o manieră receptivă la nou. Prin urmare, s-a îmbunătățit, în mod considerabil, conștientizarea noastră. Una din direcțiile de dezvoltare este, de exemplu, cea de aplicare în mediu de spumă a materialelor textile. Anul trecut, în decembrie, s-a introdus o întreprindere din Arad; anul acesta, în Iulie, noua instalație (alcătuită dintr-

colorilor tratate, lubrefiază fibrele sau firele, reduc încălzirea cu electricitate statică, sporesc hidrofilia, altfel spus, asigură îmbunătățirea calității și a produselor realizate. Pentru a realiza în țară tendința mondială de utilizare, la spălarea industrială a lănuirilor brute, a unor detergenți cu efect minim de degradare a fibrelor, în cadrul Institutului s-a elaborat tehnologia de obținere a unui produs cu denumirea comercială „Detergenț NL”.

— Este adevărat că reușita comercială a unui produs țesut nu depinde de supunerea sa la rigoriile modelului?

— Actualmente, pe piața mondială, ceea ce primează în aprecierea produselor textile este moda. Se consideră că încălzirea lor în tendințele modelului — privind lîna și coloritul — reprezintă 80 la sută din calitatea produsului, rezistența acestuia fiind decisivă pe un plan secundar. Acum se bucură de o mare căutare la export materiale textile cu efecte estetice speciale: de scămășare de sifonare, de imprimare locală prin transfer de culori, de folie termoplastică, ori în relief, cu pastă de imprimare expandabilă.

— Dintre tehnicile noi de imprimare, Institutul nostru ocupă pe cea prin imprimarea directă pe material și depunerea pufului în zona de imprimare și prin metoda electrostatică. În acest scop, a fost elaborată o complexă tehnologie de antistaticizare a pufului din fibre sintetice, recepturile optime pentru realizarea de țesături priu-zis și tehnici de depunerii de țesături electrostatice, cu ajutorul unor aparate de depunere concepute și realizate tot de specialiștii noștri.

— Ce are în vedere Institutul pentru perioada următoare, astfel încît să realizeze deplin activitatea de profil și să îndeplinească sarcinile tuturor beneficiarilor?

— În acest ultim trimestru al anului ne propunem să obținem noi efecte de suprafață pe țesături de lînă, textile, impuse de actuala modă pentru îmbrăcămînt de femeie, bărbăți și copii, respectiv efecte de croșonare, sifonare, perlaie, metalizare și de imitare a țesăturilor uzate. În centrul preocupărilor noastre va trebui să se situeze însă intensificarea colaborării cu cercetările din industria chimică, în vederea realizării unor produse noi țipări de fibre mai fine, cu caracteristici de hidrofilitate și de antistaticizare superioare celor actuale. În ce privește dezideratul asigurării unor vopsiri de calitate superioară, acestuia nu poate fi realizat decât printr-o mai strînsă colaborare cu industria de profil, în vederea elaborării unor țesături de coloranți cu rezistență sporită.

— Sîntem pe deplin conștienți de sarcinile care ne revin. La recenta plenară a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a noi țipări de recușoare în care trebuie să acționăm, asemenea tuturor forțelor producătoare din România. În prezent, deficitul planului cu temele de cercetare pentru anul viitor. În acest scop, am solicitat de la întreprinderea din sector să ne comunice problemele cu care se confruntă, pe care le-ar dori rezolvate prioritar. Totodată, am purtat discuții cu centralele industriale de profil cu miniaturale de resort, astfel încît toate temele noastre de cercetare să răspundă nevoilor prioritare ale industriei.

— Într-una din marile hale de producție ale întreprinderii și nomenclatură noastre, ci ca ele să constituie realitate un sprijin puternic în cuprinderea și soluționarea problemelor din diverse domenii de activitate și contribuie la dezvoltarea și perfecționarea pregătirii cadrelor. Cine erau oaspeții? Secretari și comitetele de partid, directori, ingineri din marile unități ale orașului și din marile unități ale țării. Comitetul de partid din această întreprindere are o bună experiență în organizarea pregătirii multilaterale, politico-ideologice și profesionale a cadrelor de partid și tehnice, economice, în educarea revoluționară a acestora.

— Schimbările de experiență sînt una din formele pe care le folosim în regularitatea activității noastre de perfecționare a pregătirii, și instruirii lunare cu cadrele de conducere din unitățile economice-sociale — ne spune tovarășul Vasile Săndulescu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Bacău. Le considerăm ca o formă eficientă pentru că participanții vîd concret, pe viu cum acționăm în diferite domenii; totodată, cu aceste prilejuri au loc discuții amănunțite, unele contradictorii, chiar aprinse, dar, oricum, fiecare învață atât din ceea ce vede, aude, cit și din compararea lucrurilor constatate cu propria muncă și experiență, cu activitatea colectivului din care face parte.

— Asemenea schimburi de experiență, cum avem să aflăm, au fost organizate în cadrul instruirii de pregătire a cadrelor de conducere la Combinatul de Ingrășăminte chimice de partid, la Întreprinderea de postav „Proletarul” pe tema contribuției muncii politice de masă la mobilizarea oamenilor muncii pentru realizarea și îndeplinirea obiectivelor, la Combinatul de prelucrare a lămnului pe tema economisirii materiei prime, ca și în multe alte unități.

— Este, într-adevăr, o realitate: în conducerea activității consacrate îndeplinirii multiplelor sarcini economice-sociale ce revin municipiului Bacău în acest an, ca și în întregul circuit al activității noastre de partid se bazează pe un bogat fond de cadre, esențialul fiind, desigur, ca aceste cadre să cunoască și să stăpînească metode de activitate cât mai eficiente, experiențe cât mai rodnice.

— Nor considerăm ca principalul nostru obiectiv în activitatea noastră de perfecționare a pregătirii tehnico-profesionale a cadrelor să fie realizarea de produse auxiliare chimice destinate industriei textile. Ce realizări s'au impus atîncei?

— Mai întîi, trei tipuri de aglutinanți pentru imprimarea diverselor materiale textile (doi dintre ei realizate în colaborare cu Institutul politehnic Iași) și agenți de încleiere pentru diferite tipuri de fire. Se remarcă și o serie de agenți care, pe lângă rolul principal de modificare a țesutului articular și continuă a cadrelor, s-a realizat în cadrul adunării...

## LUCRĂRILE AGRICOLE DE TOAMNĂ ÎNCHEIATE NEÎNTÎRZIAT

### IALOMITA: Experiența frunțașilor — aplicată în toate fermele

Acum, cînd cu fiecare zi se apropie sfîrșitul lunii octombrie, în județul Ialomița s-a început un control exigent al modului cum sînt asigurate cantitățile de furaj necesare sectoarelor zootehnice pe perioada de iarnă. Constatările dintr-un sir de unități care pînă la această dată nu au reușit să-și realizeze în totalitate structura sortimentală de nutrețuri au determinat adoptarea unor măsuri speciale pentru a evita efectele acestei stări de lucruri. Și aceasta, cu altă mîc mult cu cît în timp mai sînt importante cantitățile de coceni și vîrf de lemninoasă sau furaj de pășune care constituie un furaj valoros pentru animale. La 27 octombrie, în bazele furajere din sectoarele zootehnice erau depozitate 48.000 tone fin de lemninoasă, 38.000 tone de coceni și 180.000 tone grosiere, cantități care reprezintă între 60 și, respectiv, 95 la sută din cele prevăzute prin balanța furajieră. Dacă pentru realizarea cantităților de coceni și vîrf de lemninoasă mai sînt posibilități, pentru ca necesarul planificat să fie îndeplinit, deficitul de fin trebuie acoperit cu furaj care se pot înlocui cu alte tipuri de furaj.

— Un exemplu în ce privește preocuparea permanentă a comandamentului județean pentru agricultură în asigurarea cantităților de furaj pentru perioada de stabulatărie îl oferă luna octombrie, cînd zilnic s-au înlocuit aceste cantități cu activitățile în sectoarele zootehnice și implicit, în asigurarea cantităților de furaj pentru perioada de stabulatărie. În luna octombrie, cînd zilnic s-au înlocuit aceste cantități cu activitățile în sectoarele zootehnice și implicit, în asigurarea cantităților de furaj pentru perioada de stabulatărie.

— În acest ultim trimestru al anului ne propunem să obținem noi efecte de suprafață pe țesături de lînă, textile, impuse de actuala modă pentru îmbrăcămînt de femeie, bărbăți și copii, respectiv efecte de croșonare, sifonare, perlaie, metalizare și de imitare a țesăturilor uzate. În centrul preocupărilor noastre va trebui să se situeze însă intensificarea colaborării cu cercetările din industria chimică, în vederea realizării unor produse noi țipări de fibre mai fine, cu caracteristici de hidrofilitate și de antistaticizare superioare celor actuale. În ce privește dezideratul asigurării unor vopsiri de calitate superioară, acestuia nu poate fi realizat decât printr-o mai strînsă colaborare cu industria de profil, în vederea elaborării unor țesături de coloranți cu rezistență sporită.

— Sîntem pe deplin conștienți de sarcinile care ne revin. La recenta plenară a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a noi țipări de recușoare în care trebuie să acționăm, asemenea tuturor forțelor producătoare din România. În prezent, deficitul planului cu temele de cercetare pentru anul viitor. În acest scop, am solicitat de la întreprinderea din sector să ne comunice problemele cu care se confruntă, pe care le-ar dori rezolvate prioritar. Totodată, am purtat discuții cu centralele industriale de profil cu miniaturale de resort, astfel încît toate temele noastre de cercetare să răspundă nevoilor prioritare ale industriei.

— Într-una din marile hale de producție ale întreprinderii și nomenclatură noastre, ci ca ele să constituie realitate un sprijin puternic în cuprinderea și soluționarea problemelor din diverse domenii de activitate și contribuie la dezvoltarea și perfecționarea pregătirii cadrelor. Cine erau oaspeții? Secretari și comitetele de partid, directori, ingineri din marile unități ale orașului și din marile unități ale țării. Comitetul de partid din această întreprindere are o bună experiență în organizarea pregătirii multilaterale, politico-ideologice și profesionale a cadrelor de partid și tehnice, economice, în educarea revoluționară a acestora.

— Schimbările de experiență sînt una din formele pe care le folosim în regularitatea activității noastre de perfecționare a pregătirii, și instruirii lunare cu cadrele de conducere din unitățile economice-sociale — ne spune tovarășul Vasile Săndulescu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Bacău. Le considerăm ca o formă eficientă pentru că participanții vîd concret, pe viu cum acționăm în diferite domenii; totodată, cu aceste prilejuri au loc discuții amănunțite, unele contradictorii, chiar aprinse, dar, oricum, fiecare învață atât din ceea ce vede, aude, cit și din compararea lucrurilor constatate cu propria muncă și experiență, cu activitatea colectivului din care face parte.

— Asemenea schimburi de experiență, cum avem să aflăm, au fost organizate în cadrul instruirii de pregătire a cadrelor de conducere la Combinatul de Ingrășăminte chimice de partid, la Întreprinderea de postav „Proletarul” pe tema contribuției muncii politice de masă la mobilizarea oamenilor muncii pentru realizarea și îndeplinirea obiectivelor, la Combinatul de prelucrare a lămnului pe tema economisirii materiei prime, ca și în multe alte unități.

— Este, într-adevăr, o realitate: în conducerea activității consacrate îndeplinirii multiplelor sarcini economice-sociale ce revin municipiului Bacău în acest an, ca și în întregul circuit al activității noastre de partid se bazează pe un bogat fond de cadre, esențialul fiind, desigur, ca aceste cadre să cunoască și să stăpînească metode de activitate cât mai eficiente, experiențe cât mai rodnice.

— Nor considerăm ca principalul nostru obiectiv în activitatea noastră de perfecționare a pregătirii tehnico-profesionale a cadrelor să fie realizarea de produse auxiliare chimice destinate industriei textile. Ce realizări s'au impus atîncei?

— Mai întîi, trei tipuri de aglutinanți pentru imprimarea diverselor materiale textile (doi dintre ei realizate în colaborare cu Institutul politehnic Iași) și agenți de încleiere pentru diferite tipuri de fire. Se remarcă și o serie de agenți care, pe lângă rolul principal de modificare a țesutului articular și continuă a cadrelor, s-a realizat în cadrul adunării...

— Există și tehnologii noi care au fost un drum mai ușor către extinderea în producție?

— Firește că da. Și aceasta, în primul rînd, datorită faptului că întreprinderile textile sînt, de cîtiva ani, dintr-o manieră receptivă la nou. Prin urmare, s-a îmbunătățit, în mod considerabil, conștientizarea noastră. Una din direcțiile de dezvoltare este, de exemplu, cea de aplicare în mediu de spumă a materialelor textile. Anul trecut, în decembrie, s-a introdus o întreprindere din Arad; anul acesta, în Iulie, noua instalație (alcătuită dintr-

și tratarea cu amoniac a paielor. Cu sprijinul specialiștilor din cadrul direcției generale a agriculturii, în toate unitățile s-a trecut la prepararea furajului unic cu un grad ridicat de consum și asimilare. Desi foarte costisitoare, măsurile au fost stabilite întrucît mîc multă vreme în urmă, trebuie spus că ele au fost aplicate înegal și aceasta datorită superficialității cu care conducerea unor cooperative agricole de producție privea buna desfășurare a activității din zootehnie.

— Dacă la cooperativele agricole de producție din Gheorghița Doja, Smirlești, Drid, Gîrleni, Sîrbeni, Gura Ialomei și Gheorghița Lazăr cantitățile de furaj pentru hrănirea animalelor pe timpul iernii nu sînt nu numai realizate, dar și depășite, în unele sînt încă în discuție. În demostrea că prin acțiuni gospodărești se pot realiza cantități mari de furaj, faptul că datorită secetelor excesive din timpul verii nu s-au putut realiza cantitățile de fin planificate. În special de unitățile din zona care nu sînt conectate la sistemele de irigații, este știut. Dar, cooceni, vîrf de soia și fasole, coletele și frunzele de sfeclă și alte resturi vegetale care se pot instala în diferite amestecuri cu furajul existent și mai există încă. Unii, și ce este mai regretabil, chiar dintre cei cu funcții de răspundere în conducerea unităților agricole, au obșnuit însă să umble după nutrețuri pe la poarta celor care se străduiesc să obțină produse furajere. În loc să mobilizeze forțele pentru a strînge aceste rezerve, unele unități administrate în hrana animalelor. Pe bună dreptate, comandamentul județean pentru agricultură a dispus ca

— În acest ultim trimestru al anului ne propunem să obținem noi efecte de suprafață pe țesături de lînă, textile, impuse de actuala modă pentru îmbrăcămînt de femeie, bărbăți și copii, respectiv efecte de croșonare, sifonare, perlaie, metalizare și de imitare a țesăturilor uzate. În centrul preocupărilor noastre va trebui să se situeze însă intensificarea colaborării cu cercetările din industria chimică, în vederea realizării unor produse noi țipări de fibre mai fine, cu caracteristici de hidrofilitate și de antistaticizare superioare celor actuale. În ce privește dezideratul asigurării unor vopsiri de calitate superioară, acestuia nu poate fi realizat decât printr-o mai strînsă colaborare cu industria de profil, în vederea elaborării unor țesături de coloranți cu rezistență sporită.

— Sîntem pe deplin conștienți de sarcinile care ne revin. La recenta plenară a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a noi țipări de recușoare în care trebuie să acționăm, asemenea tuturor forțelor producătoare din România. În prezent, deficitul planului cu temele de cercetare pentru anul viitor. În acest scop, am solicitat de la întreprinderea din sector să ne comunice problemele cu care se confruntă, pe care le-ar dori rezolvate prioritar. Totodată, am purtat discuții cu centralele industriale de profil cu miniaturale de resort, astfel încît toate temele noastre de cercetare să răspundă nevoilor prioritare ale industriei.

— Într-una din marile hale de producție ale întreprinderii și nomenclatură noastre, ci ca ele să constituie realitate un sprijin puternic în cuprinderea și soluționarea problemelor din diverse domenii de activitate și contribuie la dezvoltarea și perfecționarea pregătirii cadrelor. Cine erau oaspeții? Secretari și comitetele de partid, directori, ingineri din marile unități ale orașului și din marile unități ale țării. Comitetul de partid din această întreprindere are o bună experiență în organizarea pregătirii multilaterale, politico-ideologice și profesionale a cadrelor de partid și tehnice, economice, în educarea revoluționară a acestora.

— Schimbările de experiență sînt una din formele pe care le folosim în regularitatea activității noastre de perfecționare a pregătirii, și instruirii lunare cu cadrele de conducere din unitățile economice-sociale — ne spune tovarășul Vasile Săndulescu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Bacău. Le considerăm ca o formă eficientă pentru că participanții vîd concret, pe viu cum acționăm în diferite domenii; totodată, cu aceste prilejuri au loc discuții amănunțite, unele contradictorii, chiar aprinse, dar, oricum, fiecare învață atât din ceea ce vede, aude, cit și din compararea lucrurilor constatate cu propria muncă și experiență, cu activitatea colectivului din care face parte.

— Asemenea schimburi de experiență, cum avem să aflăm, au fost organizate în cadrul instruirii de pregătire a cadrelor de conducere la Combinatul de Ingrășăminte chimice de partid, la Întreprinderea de postav „Proletarul” pe tema contribuției muncii politice de masă la mobilizarea oamenilor muncii pentru realizarea și îndeplinirea obiectivelor, la Combinatul de prelucrare a lămnului pe tema economisirii materiei prime, ca și în multe alte unități.

— Este, într-adevăr, o realitate: în conducerea activității consacrate îndeplinirii multiplelor sarcini economice-sociale ce revin municipiului Bacău în acest an, ca și în întregul circuit al activității noastre de partid se bazează pe un bogat fond de cadre, esențialul fiind, desigur, ca aceste cadre să cunoască și să stăpînească metode de activitate cât mai eficiente, experiențe cât mai rodnice.

— Nor considerăm ca principalul nostru obiectiv în activitatea noastră de perfecționare a pregătirii tehnico-profesionale a cadrelor să fie realizarea de produse auxiliare chimice destinate industriei textile. Ce realizări s'au impus atîncei?

— Mai întîi, trei tipuri de aglutinanți pentru imprimarea diverselor materiale textile (doi dintre ei realizate în colaborare cu Institutul politehnic Iași) și agenți de încleiere pentru diferite tipuri de fire. Se remarcă și o serie de agenți care, pe lângă rolul principal de modificare a țesutului articular și continuă a cadrelor, s-a realizat în cadrul adunării...

— Există și tehnologii noi care au fost un drum mai ușor către extinderea în producție?

— Firește că da. Și aceasta, în primul rînd, datorită faptului că întreprinderile textile sînt, de cîtiva ani, dintr-o manieră receptivă la nou. Prin urmare, s-a îmbunătățit, în mod considerabil, conștientizarea noastră. Una din direcțiile de dezvoltare este, de exemplu, cea de aplicare în mediu de spumă a materialelor textile. Anul trecut, în decembrie, s-a introdus o întreprindere din Arad; anul acesta, în Iulie, noua instalație (alcătuită dintr-



— Dacă la cooperativele agricole de producție din Gheorghița Doja, Smirlești, Drid, Gîrleni, Sîrbeni, Gura Ialomei și Gheorghița Lazăr cantitățile de furaj pentru hrănirea animalelor pe timpul iernii nu sînt nu numai realizate, dar și depășite, în unele sînt încă în discuție. În demostrea că prin acțiuni gospodărești se pot realiza cantități mari de furaj, faptul că datorită secetelor excesive din timpul verii nu s-au putut realiza cantitățile de fin planificate. În special de unitățile din zona care nu sînt conectate la sistemele de irigații, este știut. Dar, cooceni, vîrf de soia și fasole, coletele și frunzele de sfeclă și alte resturi vegetale care se pot instala în diferite amestecuri cu furajul existent și mai există încă. Unii, și ce este mai regretabil, chiar dintre cei cu funcții de răspundere în conducerea unităților agricole, au obșnuit însă să umble după nutrețuri pe la poarta celor care se străduiesc să obțină produse furajere. În loc să mobilizeze forțele pentru a strînge aceste rezerve, unele unități administrate în hrana animalelor. Pe bună dreptate, comandamentul județean pentru agricultură a dispus ca

— În acest ultim trimestru al anului ne propunem să obținem noi efecte de suprafață pe țesături de lînă, textile, impuse de actuala modă pentru îmbrăcămînt de femeie, bărbăți și copii, respectiv efecte de croșonare, sifonare, perlaie, metalizare și de imitare a țesăturilor uzate. În centrul preocupărilor noastre va trebui să se situeze însă intensificarea colaborării cu cercetările din industria chimică, în vederea realizării unor produse noi țipări de fibre mai fine, cu caracteristici de hidrofilitate și de antistaticizare superioare celor actuale. În ce privește dezideratul asigurării unor vopsiri de calitate superioară, acestuia nu poate fi realizat decât printr-o mai strînsă colaborare cu industria de profil, în vederea elaborării unor țesături de coloranți cu rezistență sporită.

— Sîntem pe deplin conștienți de sarcinile care ne revin. La recenta plenară a C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a noi țipări de recușoare în care trebuie să acționăm, asemenea tuturor forțelor producătoare din România. În prezent, deficitul planului cu temele de cercetare pentru anul viitor. În acest scop, am solicitat de la întreprinderea din sector să ne comunice problemele cu care se confruntă, pe care le-ar dori rezolvate prioritar. Totodată, am purtat discuții cu centralele industriale de profil cu miniaturale de resort, astfel încît toate temele noastre de cercetare să răspundă nevoilor prioritare ale industriei.

— Într-una din marile hale de producție ale întreprinderii și nomenclatură noastre, ci ca ele să constituie realitate un sprijin puternic în cuprinderea și soluționarea problemelor din diverse domenii de activitate și contribuie la dezvoltarea și perfecționarea pregătirii cadrelor. Cine erau oaspeții? Secretari și comitetele de partid, directori, ingineri din marile unități ale orașului și din marile unități ale țării. Comitetul de partid din această întreprindere are o bună experiență în organizarea pregătirii multilaterale, politico-ideologice și profesionale a cadrelor de partid și tehnice, economice, în educarea revoluționară a acestora.

— Schimbările de experiență sînt una din formele pe care le folosim în regularitatea activității noastre de perfecționare a pregătirii, și instruirii lunare cu cadrele de conducere din unitățile economice-sociale — ne spune tovarășul Vasile Săndulescu, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Bacău. Le considerăm ca o formă eficientă pentru că participanții vîd concret, pe viu cum acționăm în diferite domenii; totodată, cu aceste prilejuri au loc discuții amănunțite, unele contradictorii, chiar aprinse, dar, oricum, fiecare învață atât din ceea ce vede, aude, cit și din compararea lucrurilor constatate cu propria muncă și experiență, cu activitatea colectivului din care face parte.

— Asemenea schimburi de experiență, cum avem să aflăm, au fost organizate în cadrul instruirii de pregătire a cadrelor de conducere la Combinatul de Ingrășăminte chimice de partid, la Întreprinderea de postav „Proletarul” pe tema contribuției muncii politice de masă la mobilizarea oamenilor muncii pentru realizarea și îndeplinirea obiectivelor, la Combinatul de prelucrare a lămnului pe tema economisirii materiei prime, ca și în multe alte unități.

— Este, într-adevăr, o realitate: în conducerea activității consacrate îndeplinirii multiplelor sarcini economice-sociale ce revin municipiului Bacău în acest an, ca și în întregul circuit al activității noastre de partid se bazează pe un bogat fond de cadre, esențialul fiind, desigur, ca aceste cadre să cunoască și să stăpînească metode de activitate cât mai eficiente, experiențe cât mai rodnice.

# APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1)

Acțiunile de pace și colaborare ale țării noastre, strălucite inițiative ale președintelui NICOLAE CEAUȘESCU privind înfăptuirea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, asigurarea păcii și securității pentru toate popoarele, așezarea relațiilor dintre state pe baza principiilor deplin egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamseculeului în treburile interne și avântul nostru reciproc, măsurile propuse de România pentru lichidarea subdezvoltării, pentru edificarea unei noi ordini economice internaționale corespunzătoare intereselor vitale ale poporului nostru și totodată reprezentată o contribuție de seamă la soluționarea marilor probleme ce confruntă omenirea, la fătura unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. Strălucita dovadă a voinței nestrămutate de pace și dezarmare a României socialiste și-a găsit expresie concludentă în referendumul național din noiembrie anul trecut, când poporul român s-a pronunțat în unanimitate pentru reducerea armamentelor, a 5 la sută, a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare.

Țara noastră se prezintă la alegerile de deputați din 15 noiembrie cu un bogat și însuflețit bilanț. În întreaga activitate economică, politică, socială și culturală, care a dus la obținerea acestor împliniri, un rol de seamă l-au avut ORGA-NELE LOCALE ALE PUTERII DE STAT, CONSILIILE POPULARE MUNICIPALE, ORĂȘENESTI ȘI COMUNALE, ale căror răspunderi și atribuții au crescut considerabil în organizarea și conducerea economiei, în valorificarea resurselor locale, în buna gospodărire și înfrumusețarea localităților, în asigurarea autoconducerii, autofinanțării și autoaprovizionării teritoriale.

Realizările dobândite în acești ani demonstrează cu putere superioritatea orientării noastre socialiste, sint rezultatul eforturilor eroice ale clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, care, sub conducerea clarvăzătoare a partidului, acționează cu abnegație și elan revoluționar pentru înfăptuirea politicii Partidului Comunist Român.

## Cetățeni și cetățene!

PROGRAMUL CU CARE FRONTUL DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE SE PREZINTĂ ÎN FAȚA ALEGA-TORILOR, PLATFORMA POLITICĂ A CANDIDAȚILOR SAȘI AU DREPT SCOP ÎNFĂPTUIREA MĂRETELOR OBIECTIVE ALE PROGRAMULUI PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DE EDIFICARE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI ÎNAINȚARE A PATRIEI SPRE COMUNISM, ÎNFĂPTUIREA HOTĂRIRILOR CONGRESU-LUI AL XIII-LEA, MATERIALIZATE ÎN SARCINILE AC-TUALULUI PLAN CINCINAL, CARE ASIGURĂ MERSUL NEABĂTUȚ AL ROMÂNIEI PE CALEA DEZVOLTĂRII ȘI MODERNIZĂRII FORȚEI SALE ECONOMICE, CREȘTEREA AVUTIEI NAȚIONALE ȘI A BUNĂSTĂRII ÎNTREGULUI POPOR, TRECERE ROMÂNIEI SOCIALISTE ÎN RINDUL ȚĂRILOR CU NIVEL MEDIU DE DEZVOLTARE.

Cu cea mai mare fermitate se va acționa în continuare pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, punându-se un accent deosebit pe dezvoltarea intensă ale creșterii economice, pe ridicarea pe o treaptă calitativă superioară a întregii activități economice-sociale, pe dezvoltarea proprietății socialiste, pe sporirea sustinută a avuției întregii societăți, a venitului național — baza tramică a creșterii bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

MARILE OBIECTIVE ALE ACTUALULUI PLAN CIN-CINAL ÎMPUN O PUTERNICĂ MOBILIZARE A FORTELOR ȘI ENERGIILOR CREATOARE ALE TUTUROR CELOR CE MUNCESC DE LA ORĂȘI ȘI SATE, ALE ÎNTREGULUI POPOR. ÎNALTELE EXIGENȚE CALITATIVE PE CARE LE RIDICĂ PROCESUL DE DEZVOLTARE DINAMICĂ ȘI ÎNTENSIVĂ A TUTUROR RAMURILOR ECONOMIEI NAȚIONALE, DE ÎNFLORIRE CONTINUĂ A PATRIEI SOCIALISTE CER DIN PARTEA FIECĂRU ÎN AL MUNCII O ÎNALTĂ CONȘTIINȚĂ PATRIOTICĂ, REVOLUȚIONARĂ, SPIRIT DE ABNEGAȚIE ȘI DĂRUIRE, MERSUL FERM ÎNAINTE AL ȚĂRII NOASTRE PE CALEA DEZVOLTĂRII FORȚEI SALE ECONOMICE, SPORIREA AVUTIEI NAȚIONALE ȘI CREȘTEREA NIVELULUI DE TRAI AL TUTUROR CELOR CE MUNCESC DE LA ORĂȘI ȘI SATE, EXEMPLAR ÎN CARE FIECARE ÎȘI FACE DATORIA LA LOCUL DE MUNCĂ, DE SPIRITUL DE RĂSPUNDERE, DE HOTĂRĂIRE CU CARE ÎNFĂPTUIESTE POLITICA PARTIDULUI. ACEASTA ESTE CALEA SIGURĂ PRIN CARE PUTEM ASIGURA RIDICAREA PATRIEI NOASTRE PE NOI TREPTE DE PROGRES ȘI CIVILIZAȚIE, FĂURIREA UNEI VIETI MEREU MAI BUNE PENTRU ÎNTREGUL POPOR.

Acționând pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, Frontul Democrației și Unității Socialiste va milita cu fermitate pentru înfăptuirea programului de dezvoltare și modernizare a tuturor ramurilor industriale, pentru lărgirea bazei energetice și de materii prime, pentru aplicarea largă a eucerilor revoluției tehnico-științifice, pentru creșterea puternică a productivității muncii și ridicarea continuă a nivelului tehnic și calitativ al produselor, pentru reducerea substanțială a consumurilor materiale și energetice, a cheltuielilor materiale, pentru așezarea întregii activități a întreprinderilor pe baza unei înalte eficiențe și rentabilități. În actualul cincinal, producția-marfă industrială a țării va crește într-un ritm mediu anual de 7,5—8,3 la sută, dezvoltându-se cu prioritate ramurile de înaltă tehnicitate, care valorifică superior materiile prime, resursele energetice și munca socială și asigură promovarea largă a progresului tehnic, o competitivitate ridicată a produselor românești pe piețele externe.

În deplin consens cu orientările stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, Frontul Democrației și Unității Socialiste va acționa cu energie pentru înfăptuirea obiectivelor noi revoluții agrare, dezvoltarea unei agriculturi moderne, intensive, de înalt randament, pentru realizarea unor producții agricole sigure și stabile, astfel ca tot mai multe unități agricole și județe să fie în măsură să dobândească înaltul titlu de „Eron al Noului Revoluții Agrare”. Producția agricolă medie anuală va fi în actualul cincinal cu 34,8—38,3 la sută mai mare față de cincinalul precedent, asigurând în condiții corespunzătoare aprovizionarea populației, nevoile de materii prime ale industriei și alte necesități ale economiei naționale. De asemenea, vor cunoaște o dezvoltare dinamică toate celelalte ramuri ale economiei naționale.

Unul din obiectivele majore ale Frontului Democrației și Unității Socialiste va fi înfăptuirea programului de investiții al actualului cincinal, orientat cu precădere spre lărgirea bazei energetice și de materii prime, dezvoltarea intensivă, modernizarea și ridicarea nivelului tehnic al industriei, realizarea lucrărilor de irigații și îmbunătățiri funciare. Îndeplinirea programului de investiții va asigura dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale a societății, repartizarea armonioasă, în continuare, a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, întărirea în continuare a proprietății socialiste, folosirea tot mai rațională a forțelor de muncă a poporului nostru.

Frontul Democrației și Unității Socialiste va continua să acționeze în viltarea legislației pentru aplicarea cu fermitate a noului mecanism economico-financiar, a principiilor autoconducerii și autogestunii în toate unitățile economice-sociale. Se va asigura astfel participarea activă și responsabilă a tuturor oamenilor muncii — în calitate de proprietari, producători și beneficiari — la conducerea unităților economice, la adoptarea deciziilor privind bunul mers al acestora, la controlul îndeplinirii sarcinilor, la activitatea pentru înfăptuirea neabătută a prevederilor planului de stat, a măsurilor prevăzute în programul de organizare și modernizare a producției în vederea creșterii mai accentuate a productivității muncii și a venitului național.

EDIFICAREA UNEI SOCIETĂȚII ÎN CENTRUL CĂREIA SE AFLĂ OMUL, BUNĂSTĂREA SA MATERIALĂ ȘI SPI-

RITUALĂ CONSTITUIE TELUL SUPREM AL POLITICII ȘI ACTIVITĂȚII PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU. În actualul cincinal vor spori treburile reale a personalului muncii și veniturile reale ale țărănimii, în strânsă legătură cu rezultatele obținute în creșterea producției și a productivității muncii, în sporirea eficienței economice și a venitului național, în dezvoltarea generală a societății. Vor crește volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul, prin comerțul socialist, precum și prestările de servicii pentru populație.

O elevată mărțurie a preocupării constante a partidului și statului pentru îmbunătățirea continuă a calității vieții oamenilor muncii o reprezintă construcțiile de locuințe. În actualul cincinal se vor mai adăuga fondului locativ al țării încă 750 000 locuințe noi, din care și 100 000 vor fi construite în comune și sate. Vor mai fi construite, de asemenea, numeroase edificii social-edilitare; vor fi alocate importante fonduri pentru satisfacerea nevoilor social-culturale ale populației.

Știința, învățămîntul și cultura — factori importanți al edificării noi societăți — vor cunoaște o continuă înflorire. Va spori tot mai mult rolul cercetării științifice în dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării, în realizarea programelor de modernizare a producției, de creștere a productivității muncii, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor și de valorificare superioară a resurselor materiale și energetice, în folosirea mai bună a fondului funciar, în producerea de noi soiuri și hibridi de plante agricole, ameliorarea și creșterea noi rase de animale.

Școala românească își va întări și mai mult legăturile cu producția și cercetarea, asigurând buna pregătire a tineretului pentru muncă și viață, formarea de cadre de muncitori și specialiști cu un larg orizont de cunoștințe tehnico-științifice și de cultură generală. Tezaurul spiritual al țării se va îmbogăți cu noi opere valoroase, inspirate din munca eroică a poporului pentru edificarea socialistă a României.

Se va acționa în continuare pentru înflorirea tuturor județelor și localităților patriei, acordând o atenție deosebită valorificării superioare a resurselor materiale și umane locale, dezvoltării industriei mici și a serviciilor, aplicării ferme a măsurilor de autoaprovizionare și autofinanțare — ca bază materială a autoconducerii în profil teritorial. Va continua înfăptuirea prevederilor Programului național de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale, în scopul creării unei rețele moderne de localități. În acest sens se va acționa cu răspundere pentru utilizarea cât mai eficientă a terenurilor, restrângerea la strictul necesar a perimetrului construcțiilor, pentru dezvoltarea orașelor și comunelor și unității administrativ-teritoriale, acordând o atenție deosebită dezvoltării superioare a resurselor materiale și umane locale, dezvoltării industriei mici și a serviciilor, aplicării ferme a măsurilor de autoaprovizionare și autofinanțare — ca bază materială a autoconducerii în profil teritorial. Va continua înfăptuirea prevederilor Programului național de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale, în scopul creării unei rețele moderne de localități. În acest sens se va acționa cu răspundere pentru utilizarea cât mai eficientă a terenurilor, restrângerea la strictul necesar a perimetrului construcțiilor, pentru dezvoltarea orașelor și comunelor și unității administrativ-teritoriale, acordând o atenție deosebită dezvoltării superioare a resurselor materiale și umane locale, dezvoltării industriei mici și a serviciilor, aplicării ferme a măsurilor de autoaprovizionare și autofinanțare — ca bază materială a autoconducerii în profil teritorial.

DEMOCRAȚIA NOASTRĂ SOCIALISTĂ SE VA DEZVOLTA CONTINUU, PRIN PARTICIPAREA ACTIVĂ ȘI RESPONSABILĂ A TUTUROR OAMENILOR MUNCII, FĂRĂ DEOSEBIRE DE NAȚIONALITATE, LA ELABORAREA HOTĂRIRILOR ȘI ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR ECONOMICO-SOCIALE, LA CONDUCEREA TUTUROR SECTOARELOR VIETII ECONOMICE ȘI SOCIALE, A ÎNTREGII SOCIETĂȚI. Se vor crea toate condițiile pentru stimularea puternică și mai bună a puterii și voinței inițiativelor creatoare și a producțiilor valoroase ale cetățenilor, pentru afirmarea multilaterală a personalității umane.

FRONTUL DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE VA MILITA ÎN CONTINUARE PENTRU ÎNFĂPTUIREA CONSECVENTĂ A POLITICII EXTERNE A PARTIDULUI ȘI STATULUI. România va promova și în viitor o politică de colaborare și prietenie cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu toate forțele progresiste, antimperialiste, cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială, pe baza respectării independenței și suveranității naționale, neamseculeului în treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forță, a dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, independentă, fără nici un amestec din afară.

Țara noastră va acționa în mod consecvent pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru încheierea, încă în acest an, a acordului sovieto-american privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune și a celor operativ-tactice din Europa și Asia, pentru înlăturarea spectrului unui război catastrofal care ar putea distruge omenirea, însăși viața pe planeta noastră, pentru stingerea focarelor de tensiune și război și soluționarea tuturor problemelor și conflictelor dintre state existiv pe cale pașnică, prin tratative.

România va continua să militeze pentru măsuri practice în vederea lichidării subdezvoltării, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să sprijine eforturile de progres ale tuturor statelor, în primul rând ale țărilor în curs de dezvoltare.

## Cetățeni și cetățene!

Înfăptuirea acestui program al Frontului Democrației și Unității Socialiste va asigura continuarea cu fermitate a procesului de transformare revoluționară a societății românești, accelerarea dezvoltării intensive, calitative a economiei naționale și creșterea bunăstării oamenilor muncii, va duce la transformarea patriei noastre, libere, independente și suverane, pînă la sfîrșitul acestui deceniu, într-o țară socialistă mediu dezvoltată, ocupînd un loc demn în rîndul națiunilor lumii.

## Muncitori, tehnicieni, ingineri, specialiști din industrie!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a întîmpina alegerile de la 15 noiembrie acționînd cu abnegație și spirit revoluționar pentru îndeplinirea integrală, la toți indicatorii, a planului pe 1987, pentru pregătirea temeinică a producției anului șaptesc, pentru înfăptuirea exemplară a tuturor obiectivelor cincinalului 1986—1990.

FACETI TOTUL PENTRU ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ, LA TOATE SORTIMENTELE, A PLANULUI LA PRODUCȚIA FIZICĂ, ÎN STRÎNSĂ CONCORDANȚĂ CU PREVEDERILE CONTRACTELOR ECONOMICE, CU CERINȚELE REALE ALE ECONOMIEI NAȚIONALE! NU PRECUPȚIȚII NICI UN EFORT PENTRU A ASIGURA ȚĂRII CANTITĂȚI SPORITE DE ENERGIE ELECTRICĂ, DE CĂRBUNE, PETROL, MINEREURI ȘI ALTE MATERII PRIME! ACȚIONAȚI CU TOATĂ FERMITATEA PENTRU REALIZAREA PLANULUI DE EXPORT, CARE CONSTITUIE O CERINȚĂ OBIECTIVĂ PENTRU ASIGURAREA MILIOANELOR NECESARE DESFĂȘURĂRII ÎN BUNE CONDIȚII A ACTIVITĂȚII ECONOMICE! ACȚIONAȚI ÎN FIECĂRE ÎNTREPRINDERE PENTRU RIDICAREA CONTINUĂ A NIVELULUI TEHNIC ȘI CALITATIV AL PRODUSELOR, A COMPETITIVITĂȚII ȘI PRESTIGIULUI LOR PE PIETELE EXTERNE, FACETI SĂ CREASCĂ ȘI MAI PUTERNIC PRODUCTIVITATEA MUNCII, ASIGURAȚI REDUCEREA SUBSTANȚIALĂ A CONSUMURILOR ȘI A CHELTUIELILOR MATERIALE, VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A RESURSELOR MATERIALE ȘI ENERGETICE! CONTRIBUȚI CU ÎNTREAGA VOASTRĂ CAPACITATE CREATOARE LA ÎNFĂPTUIREA PROGRAMELOR DE PERFECTIONARE ȘI MODERNIZARE A PRODUCȚIEI! ACȚIONAȚI STĂRUIȚOR PENTRU REALIZAREA LA TERMEN ȘI LA UN ÎNALT NIVEL CALITATIV A TUTUROR OBIECTIVELOR DE INVESTIȚII, PENTRU ATINGEREA NEÎNTRZIATĂ A PARAMETRILOR PROIECTAȚI LA NOILE CAPACITĂȚI DE PRODUCȚIE! PREOCUPAȚI-VĂ SUSTINUT DE RIDICAREA CONTINUĂ A NIVELULUI DE PREGĂTIRE TEHNICO-PROFESIONALĂ, ÎMPROSPĂȚAȚI-VĂ PERMANENT CUNOSTINȚELE ÎN RAPORT CU TEHNICA NOUĂ, CU EXIGENȚELE PRODUCȚIEI MODERNE! CA PROPRIETARI, PRODUCĂTORI ȘI BENEFICIARI, ASIGURAȚI PRIN APLICAREA RIGUROASĂ A PRINCIPIILOR AUTOCONducerii, AUTOGESTIUNII ȘI AUTOFINANȚĂRII, ALE MECANISMULUI ECONOMIC BUNA GOSPODĂRIRE A RESURSELOR MATERIALE ȘI FINANCIARE ÎNCRÊDINȚATE DE SOCIETATEA FIECĂRU COLECTIV SPRE ADMINISTRARE, SPORIREA SUSTINUTĂ A EFICIENȚEI ECONOMICE, DEZVOLTAREA CONTINUĂ A PROPRIETĂȚII SOCIALISTE — TEMELIA SIGURĂ A CREȘTERII NECONTENȚITE A VENITULUI NAȚIONAL, A PROGRESULUI ECONOMICO-SOCIAL AL PATRIEI!

## Țărani, muncitori, tehnicieni și ingineri din agricultură!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a face totul pentru îndeplinirea programului de dezvoltare intensivă și modernizare a agriculturii în actualul cincinal, pentru realizarea unor producții vegetale și animale cât mai înalte.

MUNCII CU DĂRUIRE ȘI RĂSPUNDERE PENTRU ÎNDEPLINIREA PROGRAMELOR DE DEZVOLTARE A TUTUROR SECTOARELOR AGRICOLE, PENTRU REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA PREVEDERILOR PLANULUI DE STAT ÎN AGRICULTURĂ, PENTRU ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR NOI REVOLUȚII AGRARE! SPORIȚI AN DE AN PRODUCȚIILE DE CEREALE, PLANTE TEHNICE, LEGUME ȘI FRUCTE, PERFECTIONAȚI ACTIVITATEA ÎN SECTORUL ZOOTEHNIC, ASIGURAȚI EXECUTAREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A LUCRĂRILOR DE IRIGAȚII ȘI ÎMBUNĂȚĂRII FUNCINARE! FOLOSIȚI CU RANDAMENT MAXIM BAZA TEHNICO-MATERIALĂ DE CARE DISPUNE AGRICULTURA NOASTRĂ, GOSPODĂRIȚI CU CEA MAI MARE GRĂJĂ FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT — ACEASTA NEPREȚUITĂ AVUTIE A ÎNTREGULUI POPOR! RIDICAȚI-VĂ NECONTENȚIT NIVELUL CUNOSTINTELOR AGRO-ZOOTEHNICE PENTRU A APLICA CELE MAI NOI CUCERIRI ALE ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII AGRICOLE! ACȚIONAȚI PENTRU LIVRAREA TUTUROR CANTITĂȚILOR DE PRODUSE VEGETALE ȘI ANIMALE PREVĂZUTE LA FONDUL DE STAT, CONDIȚIE HOTĂRÎTOARE PENTRU ASIGURAREA UNEI BUNE APROVIZIONĂRI A POPULAȚIEI! CU SPIRIT DE RĂSPUNDERE, ACȚIONAȚI ÎNCA DE PE ACUM PENTRU BUNA PREGĂTIRE A CAMPANIEI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ!

## Oameni de știință, cercetători!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a munci cu abnegație și spirit revoluționar pentru înfăptuirea prevederilor Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic în actualul cincinal!

FACETI TOTUL PENTRU ÎNFĂPTUIREA NOI REVOLUȚII TEHNICO-ȘTIINȚIFICE, SPORINDU-VĂ APORTUL LA SOLUȚIONAREA PROBLEMELOR DE BAZĂ ALE DEZVOLTĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE! ACȚIONAȚI CU RĂSPUNDERE PENTRU A VĂ ADUCE ÎNTREAGA CONTRIBUȚIE LA DEZVOLTAREA BAZEI ENERGETICE ȘI DE MATERII PRIME A ȚĂRII, LA RIDICAREA NIVELULUI TEHNIC ȘI CALITATIV AL PRODUSELOR, LA ÎMBUNĂȚĂRIEA STRUCTURII ȘI ÎNNOIEREA PERMANENTĂ A PRODUCȚIEI, LA CREȘTEREA MAI ACCENTUATĂ A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII, LA VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A TUTUROR RESURSELOR MATERIALE ȘI ENERGETICE ALE ȚĂRII! COLABORAȚI STRÎNS CU UNITĂȚILE INDUSTRIALE PENTRU ÎNFĂPTUIREA RIGUROASĂ A PROGRAMELOR DE PERFECTIONARE A ORGANIZAȚIEI ȘI MODERNIZARE A PRODUCȚIEI! ACȚIONAȚI CU PERSIVERENȚĂ PENTRU PROMOVAREA LARGĂ A PROGRESULUI TEHNICO-ȘTIINȚIFIC ÎN AGRICULTURĂ, ÎN VEDEREA OBTINERII UNOR PRODUCȚII AGRICOLE, VEGETALE ȘI ANIMALE RIDICATE ȘI STABILE!

## Învățători, profesori,

## oameni ai muncii din învățămînt!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a acționa cu pasiune pentru a vă îndeplini cu succes nobila misiune încredințată de societate de a forma și a da țărilor cadre cu o înaltă pregătire tehnico-profesională, cu un larg orizont de cultură, viitori cetățeni și constructori ai socialismului și comunismului!

VALORIFICAȚI DIN PLIN MINUNATELE CONDIȚII MATERIALE ȘI ORGANIZATORICE ASIGURATE ÎN VĂMÎNTULUI DE TOATE GRADELE DE ÎNSTRUIRE ȘI EDUCARE A TINERILOR PROCESUL DE ÎNSTRUIRE ȘI EDUCARE A TINERILOR GENERAȚII ALE PATRIEI! FACETI TOTUL PENTRU A-I ÎNARMĂ PE ELEVI ȘI STUDENȚI CU CELE MAI NOI ȘI MODERNE CUNOSTINȚE TEHNICE ȘI PROFESIONALE, CU ÎNALTE CONVINȘURI PATRIOTICE, EDUCÎNDU-I ÎN SPIRITUL RĂSPUNDERII FAȚĂ DE MUNCĂ ȘI VIAȚĂ, FAȚĂ DE INTERESELE GENERALE ALE POPORULUI, FAȚĂ DE VIITORUL PATRIEI NOASTRE SOCIALISTE!

## Oameni de cultură și artă!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a dezvoltă și mai puternic creația literar-artistică, de a reflecta mai pregnant în operele voastre mărețele împliniri ale luminosei epoci în care trăiește și muncеște astăzi poporul nostru, de a vă spori contribuția la formarea omului nou, constructor conștient al prezentului și viitorului patriei.

REALIZAȚI OPERE DE ARTĂ ȘI CULTURĂ ÎNȘPIRATE DIN LUPȚA ȘI MUNCA EROICĂ A POPORULUI PENTRU EDIFICAREA NOI ORINDURI SOCIALE, PĂTRUNSE DE IDEALURILE SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMULUI, DE PROFUNDUL UMANISM AL SOCIETĂȚII NOASTRE, CAPABILE SĂ SĂDEASCĂ ÎN CONȘTIINȚE ÎNALTELE VIRTUȚI REVOLUȚIONARE, DRAGOSTEA NETĂRMURITĂ FAȚĂ DE PATRIE, FAȚĂ DE PARTID!

## Femei!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a acționa cu pasiune, hărnicia și spiritul gospodăresc care vă caracterizează pentru realizarea sarcinilor ce vă revin în domeniul producției materiale, al vieții sociale și spirituale. Educați omii în spiritul dragostei față de muncă, al devotamentului față de patrie, față de partid!

PARTICIPAȚI CU ACEEȘI ABNEGAȚIE, CU ACEEȘI PRICERERE, PE CARE LE-AȚI DOVEDIT ÎN TOTDEAUNA, LA CONDUCEREA ÎNTREGII SOCIETĂȚI LA GOSPODĂRIREA JUDICIOASĂ ȘI REZOLVAREA PROBLEMELOR DIN FIECARE LOCALITATE, DIN FIECARE UNITATE ECONOMICO-SOCIALĂ, DE LA FIECARE LOC DE MUNCĂ! ÎN ACTIVITATEA PE CARE O DESFĂȘURAȚI ÎN TOATE

Trăiască poporul român, făuritor eric al socialismului și comunismului pe pămîntul scumpei noastre patrii!

Trăiască și înflorească patria noastră liberă, demnă și independentă, Republica Socialistă România!

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste!

Trăiască lupta unită a popoarelor pentru pace și dezarmare, pentru o lume mai bună și mai dreaptă!

Trăiască victoria în alegeri a Frontului Democrației și Unității Socialiste!

CONSILIUL NAȚIONAL AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

SECTOARELE, PUNETI TOT MAI MULT ÎN VALOARE PRICERERE, ENERGIA, ÎNITIAȚIVĂ, RESPECTUL PENTRU ORDINE ȘI DRAGOSTEA DE FRUMOS CE VĂ SINT PROPRII, SPORINDU-VĂ CONTRIBUTIA LA PROGRESUL FIECĂREI LOCALITĂȚI, AL ȚĂRII ÎNTREGI!

## Tineri și tinere!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează chemarea de a participa activ, cu întreaga energie și entuziasmul vostru tîngres, la eforturile întregului popor pentru dezvoltarea socialistă a patriei.

FITII MEREU PREZENȚI, PRIN MUNCA VOASTRĂ AVÎNTATĂ, ACOLO UNDE PATRIA ARE MAI MULTĂ NEVOIE DE VOI! FOLOSIȚI DIN PLIN MINUNATELE CONDIȚII DE PREGĂTIRE, MUNCĂ ȘI VIAȚĂ PE CARE SOCIETATEA NOASTRĂ VI LE-A CREAT, ÎNSUȘIȚI-VĂ ȘI APLICAȚI CELE MAI NOI CUCERIRI ALE ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII, CONCEȚIA REVOLUȚIONARĂ, MATERIA-LIST-DIALECTICĂ DESPRE LUME ȘI VIAȚĂ A PARTIDULUI! DUCETI MAI DEPARTE, PRIN MUNCA VOASTRĂ FĂRĂ PREGET, FACIA PROGRESULUI, LA SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMULUI ÎN ROMÂNIA!

## Militari, fii ai patriei

## aflați sub drapel!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă cheamă pe voi, demni continuatori ai înaltelor virtuți ostășești pe care poporul nostru le-a pămădit de-a lungul eroicele sale existențe, în luptele pentru apărarea independenței țării, să acționați cu abnegație și paos revoluționar pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor ce revin oștirii din documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R., din Directiva comandantului suprem al forțelor armate, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU!

FITII GATA ORICÎND SĂ SERVIȚI PATRIA CU TOATĂ FIINȚA VOASTRĂ, SĂ VĂ ÎNDEPLINIȚI ÎN ORICE ÎMPREJURARE NOBILA MISIUNE DE A APĂRA MĂREȚELE CUCERIRI REVOLUȚIONARE, MUNCA PASNICĂ A POPORULUI, ÎNDEPENDENȚA, SUVERANITATEA ȘI ÎNTEGRITATEA ROMÂNIEI SOCIALISTE!

## Oameni ai muncii de la orașe

## și sate, constructori

## ai României Socialiste!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă adresează vouă, tuturor fiilor și fiicelor patriei, fără deosebire de naționalitate, vibranta chemare de a vă uni energiile și voințele în uriasă și clocotitoare activitate de înfăptuire a istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, de împlinire a înaltelor aspirații comune de progres, bunăstare și fericire.

DE MUNCA UNITĂ A ÎNTREGULUI POPOR, A TUTUROR FIILOR PATRIEI DEPIND ÎNFLORIREA NECONTENȚITĂ, MULTILATERALĂ A ȚĂRII, CREȘTEREA BUNĂSTĂRII TUTUROR CETĂTENILOR ROMÂNIEI SOCIALISTE! REALIZAREA EXEMPLARĂ A PROGRAMELOR DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A ȚĂRII CONSTITUIE O ÎNDATORIRE DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE A FIECĂRU ÎN AL MUNCII, A FIECĂRU COLECTIV! ACEASTA ESTE SINGURA CALE DE SPORIRE CONTINUĂ A AVUTIEI NAȚIONALE, DE RIDICARE A NIVELULUI DE TRAI, MATERIAL ȘI SPIRITUAL AL TUTUROR MEMBRILOR SOCIETĂȚII!

ÎN ÎNȚEPIȘAREA ALEGERILOR DE LA 15 NOIEMBRIE SĂ CINȘTIM PRIN NOI FAȚE DE MUNCĂ, PRIN NOI ȘI MĂRETE ÎNFĂPTUIRI ÎN TOATE DOMENIILE CONSTRUCTIEI SOCIALISTE APROPIATELE EVENIMENTE DE MARE ÎNSEMNĂTATE ÎN VIAȚA PARTIDULUI ȘI POPORULUI NOSTRU — CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI ANIVERSAREA A 40 DE ANI DE LA PROCLAMAREA REPUBLICII!

ÎNTEAGA ACTIVITATE, TOATE ACȚIUNILE DE PREGĂTIRE A ALEGERILOR DE DEPUTAȚI ÎN CONSILIILE MUNICIPALE, ORĂȘENESTI ȘI COMUNALE SĂ SE DESFĂȘOARE ÎN STRÎNSĂ LEGĂTURĂ CU REALIZAREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANURILOR ȘI PROGRAMELOR DE DEZVOLTARE ÎN FIECARE UNITATE ECONOMICĂ, ÎN FIECARE JUDEȚ ȘI RAMURĂ DE ACTIVITATE! ACEASTA CONSTITUIE O DATORIE DE CEA MAI ÎNALTĂ RĂSPUNDERE A TUTUROR OAMENILOR MUNCII, A TUTUROR CETĂTENILOR DE LA ORĂȘI ȘI SATE.

## Cetățeni și cetățene!

Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru înflorirea continuă a localităților, a întregii țări, pentru înfăptuirea programului Partidului Comunist Român de propășire a patriei pe drumul glorios al socialismului și comunismului!

Alegerile trebuie să constituie o puternică manifestare a unității indestructibile a întregii națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii, a voinței și hotărârii neabătute istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, de a asigura trecerea patriei noastre la un stadiu superior de dezvoltare, ridicarea sa pe noi trepte de progres și civilizație.

Prin votul nostru la alegerile din 15 noiembrie să reafirmăm cu putere voința de pace și colaborare a poporului român, hotărârea sa de a acționa cu fermitate, alături de celelalte popoare, pentru dezarmare, pentru apărarea dreptului suprem al tuturor oamenilor de pe planeta noastră la viață, la libertate, la independență, la existența liberă și demnă, la pace!





# România, președintele Nicolae Ceaușescu - promotori fermi ai dialogului internațional, ai unei politici externe dinamice și constructive

## Sub semnul înțelegerii, colaborării și păcii

Amplu dialog internațional promovată de România socialistă ca mijloc determinant al statorniciei climatului de pace și colaborării rodnice între popoare, orientare permanentă a întregii activități externe a partidului și statului nostru, puternic pusă în evidență și în cadrul convoririlor oficiale pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu le-a avut cu liderii politici din diferite țări, și-a aflat reflectarea în paginile presei de peste hotare.

Mijloacele de informare în masă din diferite țări au prezentat poziția conștientă a secretarului general al Partidului Comunist Român,

Rezultatele vizitei oficiale de prietenie efectuate în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste Germania, de un tovarăș Erich Honecker, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, președintelui Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germania, au fost oglindite pe larg în paginile ziarului NEUES DEUTSCHLAND, organul central de presă al C.C. al P.S.U.G. de celelalte publicații din R.D. Germană, prin articole, comentarii, reportaje, informații, care au fost ilustrate cu numeroase fotografii. Presa din R.D. Germană a subliniat importanța acestui eveniment apreciind că un astfel de dialog este pentru lărgirea și intensificarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și state.

Au fost publicate comentarii sub titluri cum sunt: „Convorbirile au contribuit la adâncirea prieteniei și colaborării dintre R.D. Germană și România”, „R.D. Germană și România au hotărât să adâncască colaborarea în spiritul tratatului de prietenie”, „Vizita a întărit alianța strânsă”, „Convorbirile dintre cei doi oameni de stat s-au desfășurat în spiritul prieteniei și colaborării”, „Relațiile dintre cele două state au atins un nivel înalt de dezvoltare”, „P.S.U.G. și P.C.R. sint promotorii adâncirii relațiilor bilaterale”.

De asemenea, presa din R.D.G. a evidențiat contribuția importantă adusă de cele două țări socialiste la rezolvarea problemelor dezarmării, destinderei și asigurării securității în lume și în țări, contribuția adusă de R.D. Germană și România la crearea unui sistem de pace și securitate internațională, împreună cu celelalte țări socialiste, România mijlociu pentru dezarmare”, „Dialog amplu pentru pace și dezarmare”, „Cei doi oameni de stat au confirmat și întărit dorința comună de asigurare a păcii și dezarmării”, „Cuvintele a se tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară este redată de „Neues Deutschland” sub titlul „Relațiile dintre țările noastre se vor intensifica și mai mult în viitor” și cu subtitlurile „Potentialul țării noastre permite atingerea unui nivel superior al colaborării”, „Munca în spirit socialist întregii țări”, „Sint necesare noi modalități și căi de progres în problemele păcii și pentru îndepărtarea pericolului războiului”, „Pentru transfor-

președintele Republicii Socialiste România, cu privire la necesitatea unei abordări noi a problemelor grave ale lumii de azi, o opriri curselor înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare nucleară, la reducerea substanțială a armelor convenționale.

În același timp, în paginile presei de peste hotare se prezintă realitățile de seamă obținute de poporul român în anii construcției socialiste, cu precădere în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, precum și proiectele îndrăznețe de viitor privind dezvoltarea multilaterală a patriei noastre.

voarea opririi curselor înarmărilor bilaterale și a celor convenționale, a trecerii la dezarmare, a necesității asigurării păcii și colaborării internaționale largi, a creării în Balcani și în centrul Europei a unor zone libere de arme nucleare și chimice.

Agencia subliniază, referindu-se la cuvintele rostite la marea adunare populară consacrată prieteniei dintre România și R.D. Germană, că cele două țări salută cu satisfacție realizarea înțelegerii de principiu sovieto-americane privind lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, a subliniat în acest context că înțelegerea constituie un eveniment important al

### AMPLE RELATĂRI ȘI COMENTARII ÎN PRESA DE PESTE HOTARE

viții internaționale, care oferă posibilități pentru lichidarea totală a armelor nucleare în Europa și în întreaga lume.

Codlancele ungare NEPSZA-BADSAC, NEPSZAVA, MAGYAR NEMZET și MAGYAR HIRLAP au informat despre convorbirile purtate și înțelegerile convenite cu privire la dezvoltarea relațiilor bilaterale și creșterea schimburilor comerciale, a cooperării tehnico-stiințifice dintre cele două țări. S-au evidențiat aprecierile celor doi conducători de partid și de stat față de înțelegerea de principiu convenită între U.R.S.S. și S.U.A. pentru încheierea unui acord privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune și operativ tactice.

Agencia kuweitiană KUNA redă sublinierea președintelui Nicolae Ceaușescu că România acordă o mare însemnătate întăririi încrederii reciproce în Balcani, transformării acestei regiuni într-o zonă a păcii și colaborării, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. Este relevată, totodată, aprecierea președintelui român că trebuie să fie sporite eforturile în direcția realizării în Orientul Mijlociu a unei păci globale, trinitice și juste.

Publicația săptămânală turcă „NEWSPOT” a prezentat aspecte privind vizita de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu în țara tovarășă Elena Ceaușescu, în

### Comunicat comun sovieto-american

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. a transmis comunicat comun sovieto-american dat publicității la încheierea convoririlor purtate la Washington de ministrul de externe sovietic, în care se arată că Având în vedere progresul relațiilor sovieto-americane, inclusiv rezultatele schimburilor de opinii la nivel înalt și convorbirilor dintre ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. E. Sevardnadze, și secretarul de stat al S.U.A. George Shultz, la Washington, la 30 octombrie, precum și ale convoririlor sovieto-americane la Moscova, secretarul general al C.C. al P.C.U.S. Mihail Gorbaciov, și președintele S.U.A., Ronald Reagan, au convenit să se întinească în Statele Unite, începând cu data de 7 decembrie 1987.

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S. și președintele S.U.A. acordă o importanță excepțională desfășurării rodnice a noilor întâlniri, care va cuprinde întregul complex de probleme privind reducerea și eliminarea armelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune, drepturile omului și probleme umanitare, reglementarea conflictelor regionale și probleme ale relațiilor bilaterale și care va asigura un progres considerabil în toate aceste probleme.

Partile au convenit asupra planului de acțiune pentru dezvoltarea în continuare a dialogului sovieto-american. Ele au convenit să finalizeze în cel mai scurt timp elaborarea tratatului cu privire la lichidarea totală a rachetelor U.R.S.S. și S.U.A. și răză medie și mai scurtă de acțiune.

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a făcut o declarație pentru presă în care, anunțând înțelegerea intervenționalei organizate de la Moscova de la 7 decembrie, a unei noi întâlniri sovieto-sovietice la nivel înalt, a relevat că se așteaptă ca atunci să fie semnat acordul privind lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune — relatează

Buletinul de știri al Casei Albe și agenția T.A.S.S. Președintele Statelor Unite a adăugat că studiază mesajul pe care l-a primit din partea lui Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., care conține punctele de vedere ale părții sovietice și asupra altor probleme ale reducerii armamentelor care ar trebui discutate în timpul viitoarelor întâlniri. Totodată, a relevat că a discutat cu ministrul sovietic de externe o serie de aspecte ale definitivării acordului asupra rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune și căle de a se obține progrese la negocierile de la Geneva. „Am subliniat importanța alungirii la termen a negocierilor asupra armamentelor strategice ofensive cu 50 la suta”, a spus președintele S.U.A., arătând că speră că va semna un asemenea acord cu prilejul vizitei sale vizite la Moscova în 1988.

WASHINGTON 31 (Agerpres) — Făcând un bilanț al vizitei sale de lucru la Washington, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. Eduard Sevardnadze, a relevat importanța înțelegerii privind lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune și a arătat că este deosebit de bine pentru a se semna cu actuala Administrație a S.U.A. un acord privind reducerea cu 50 la suta a armamentelor strategice ofensive, relatează agenția T.A.S.S.

TOKIO 31 (Agerpres). — Primul ministru al Japoniei, Yasuhiro Na-

### În sprijinul creării unui coridor denuclearizat în Europa centrală

STOCKHOLM 31 (Agerpres). — În răspunsul său la propunerea comună a președintelui R.S.C. Gustav Husak, și președintelui Consiliului de Stat al R.D.G., Erich Honecker, cu privire la crearea unui coridor denuclearizat în Europa centrală, primul ministru al Suediei, Ingvar Carlsson, subliniază că țara sa sprijină propunerea respectivă și consideră că ea este înțeleasă în primul rând spre întărirea încrederii și crearea unor condiții favorabile pentru negocierile de dezarmare, relatează agențiile G.T.K. și A.D.N.

Primerul ministru al Suediei și-a exprimat de asemenea, convingerea că în curând va fi posibilă trecerea la un proces real de dezarmare în Europa. El a arătat că, paralel cu măsurile luate pentru lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune, sint necesare măsuri pentru reducerea armamentelor convenționale.

### Apel pentru transpunerea în viață a acordului de pace în America Centrală

MANAGUA 31 (Agerpres). — Președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a lansat un apel celorlalte state centroamericane să acționeze în direcția concretizării Acordului de pace, semnat în Guatemala la 7 august 1987. Evidențind măsurile deja întreprinse de guvernul sandinist, președintele Ortega a subliniat necesitatea înfăptuirii simultane a prevederilor Acordului semnat la înțelegerea centroamericană la nivel înalt „Esguipolias II”, anunță agenția I.P.S.

### Precizări privind ultimele evoluții în legătură cu problema kampuchiană

MOSCOVA 31 (Agerpres). — La o conferință de presă ținută la Moscova, Hun Sen, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Kampuchea, a apreciat că, în ultima perioadă, în problema kampuchiană s-au produs schimbări importante, ceea ce favorizează căutarea unei ieșiri din starea actuală și deschiderea negocierilor în scopul redării normalității în viața populației și a menținerii păcii în țară. Hun Sen a apreciat că, în context, Hun Sen a apreciat că o fatărie între el și primul Norodom Sihanouk este o necesitate urgentă și a menționat — după cum transmite agenția V.N.A. — că înțelegerea urmează să aibă loc la Paris în prima parte a lunii decembrie.

### ORIENTUL MIJLOCIU

COLOMBO 31 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției China Notia, Balah Khalaf, membru al C.C. al miscării de eliberare națională palestiniană „Al Fatah”, a subliniat că în prezent este necesitatea convocării unei conferințe internaționale consacrate Orientului Mijlociu, ca și astfel de conferință trebuie să se bazeze pe toate rezoluțiile O.N.U. privitoare la restabilirea drepturilor naționale, inclusiv a dreptului la autodeterminare, ale poporului palestinian, și nu numai pe rezoluția 242 a Consiliului de Securitate al O.N.U. Organizată pentru Eliberarea Palestinei trebuie să participe la conferință cu o delegație independentă.

PARIS 31 (Agerpres). — Primerul ministru al Franței, Jacques Chirac, s-a pronunțat — într-un interviu — în favoarea convocării unei conferințe internaționale pentru Orientul Mijlociu. Acesta ar reprezenta — a spus el — cea mai bună cale pentru realizarea păcii în zonă. El a insistat asupra necesității participării paleștinenilor ca parte deplină și cu o opinie distinctă și ca Organizația pentru Eliberarea Palestinei trebuie să participe la conferință cu o delegație independentă.

### Convenția națională a Partidului Liberal Democrat din Japonia

TOKIO 31 (Agerpres). — Simbătă s-a desfășurat la Tokio cea de-a 48-a Convenție națională a Partidului Liberal Democrat din Japonia, care l-a ales pe Noboru Takeshita în funcția de președinte al P.L.D. Imediat după aceasta, noul președinte a anunțat componența conducerei partidului, secretar general al P.L.D. fiind numit Shintaro Abe.

Intrucât Partidul Liberal Democrat detine majoritatea în ambele camere ale Dietei, la sesiunea extraordinară din 6 noiembrie a organului legislativ suprem, Noboru Takeshita va fi ales prim-ministru al Japoniei.

# „Poporul român își făurește cu hotărâre un viitor luminos”

Publicația indiană „FAIR IDEA” înfățișează cititorilor, sub titlul „Prințul cu încredere spre viitor”, aspecte referitoare la dezvoltarea României socialiste, modul cum prind viață programele și planurile de ridicare a țării pe calea tot mai înalte de progres și civilizație. Pornind de la obiectivul ca România să se numere, până în anul 2000, între țările dezvoltate, revista evidențiază că această încredere pe care o are poporul român în viitorul său luminos se datorează programelor îndrăznețe de dezvoltare, bazate pe gândirea creatoare a președintelui Nicolae Ceaușescu.

În 1965, când președintele Nicolae Ceaușescu i-au fost încredințate destinele țării și ale poporului român, arată ziarul, mai puteau fi observate urmările subdezvoltării economice datorată secolelor lungi de dominație străină și irresponsabilității conducătorilor burghezi de până la 23 August 1944. De la actul istoric înfăptuit la 23 August 1944 de întregul popor, sub conducerea partidului comunist, cind a avut loc revoluția de eliberare socială și națională, aflată în vârf de imperiațialitate, până la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, schimbările sociale și politice au avut drept scop refacerea economiei na-

ționale distruse de război și creșterea producției materiale și culturale. De la Congresul din 1965, sub directia conducere a președintelui Nicolae Ceaușescu, a început o mare operă de industrializare. Au fost asigurate condițiile care să pășească în etapa progresului multilateral nu numai în industrie, dar și în domeniile de bază ale economiei și în viața socială.

### ARTICOLE DIN PUBLICAȚIA INDIANĂ „FAIR IDEA”

„București — capitala României”, este titlul unui alt articol consacrat țării noastre de revista „Fair Idea”, în care se arată că București dispune de un remarcabil potențial productiv, fiind cel mai important centru industrial al țării. În același timp, este un centru al științei și culturii, învâlmântului artei și creației, un oraș în plin proces de modernizare și dezvoltare.

Amplu program de reconstrucție are în vedere protejarea valorilor arhitecturale ale trecutului și, în același timp, înălțarea clădirilor neconfortabile și a străzilor înguste, impropru transportului modern. Astfel, au fost construite noi clădiri, moderne și bulevarde

### CONFLICTUL DINTRE IRAN ȘI IRAK

TEHERAN 31 (Agerpres). — Poltrăvit agenției I.R.N.A., Iranul a lansat o rachetă sol-sol asupra clădirii forțelor aeriene irakiene din Bagdad. Un comunicat militar iranian arată, pe de altă parte, că forțele armate iraniene au lansat o serie de artilerie platforma petrolieră iraniană „Al-Omaya”, iar forțele terestre au supus tirurilor pozitive, instalatii și echipamente militare irakiene din mai multe localități.

BAGDAD 31 (Agerpres). — După cum transmite agenția I.N.A., citind un purtător de cuvânt militar iranian, avioane de luptă irakiene au întreprins un raid asupra unui important obiectiv naval aflat în apropierea coastelor iraniene. Purtătorul de cuvânt a precizat că toate aparatele care au participat la raid s-au întors în siguranță la bază.

### NATIUNILE UNITE 31 (Agerpres)

— Răspunsurile oficiale ale Irakului și Iranului la sugestiile secretarului general al O.N.U. privind modul de aplicare a rezoluției 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U., document care cheamă la încetarea focului între cele două țări, au ajuns la New York și vor fi prezentate luni lui Javier Perez de Cuellar — a declarat la o conferință de presă un

### ÎN CONSIILIUL DE SECURITATE

#### Condannarea Africii de Sud pentru continuarea ocupării ilegale a teritoriului namibian

NATIUNILE UNITE 31 (Agerpres) — Într-o sesiune de lucru în cadrul Consiliului de Securitate al O.N.U. a adoptat cu 14 voturi pentru și o abținere (S.U.A.) — o rezoluție care condamnă Africa de Sud pentru continuarea ocupării ilegale a teritoriului namibian și pentru refuzul de a îndeplini hotărârile O.N.U. privind accesul la independență al Namibiei, informează agențiile D.P.A. și T.A.S.S. Consiliul de Securitate a salutat faptul că Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

#### Convenția națională a Partidului Liberal Democrat din Japonia

TOKIO 31 (Agerpres). — Simbătă s-a desfășurat la Tokio cea de-a 48-a Convenție națională a Partidului Liberal Democrat din Japonia, care l-a ales pe Noboru Takeshita în funcția de președinte al P.L.D. Imediat după aceasta, noul președinte a anunțat componența conducerei partidului, secretar general al P.L.D. fiind numit Shintaro Abe.

Intrucât Partidul Liberal Democrat detine majoritatea în ambele camere ale Dietei, la sesiunea extraordinară din 6 noiembrie a organului legislativ suprem, Noboru Takeshita va fi ales prim-ministru al Japoniei.

### AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

COMUNICATUL COMUN mexicano-ugoslav dat publicității la Ciudad de Mexico, la încheierea convoririlor dintre președintele Mexicului, Miguel de la Madrid, și președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Lazar Mojsovic, subliniază poziția comună a celor două țări în ce privește necesitatea stabilirii unei ordini economice internaționale mai juste și evidențiază rolul important al țărilor în curs de dezvoltare în realizarea acestui obiectiv — relatează agenția Tanig.

ședinte al Partidului Revoluționar din Tanzania a fost ales actualul șef al statului, Ali Hassan Mwinyi.

PRIMIRE. Emirul Kuweitului, secul Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, l-a primit pe Iuli Voronțov, prim-locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., care efectuat o vizită în Kuweit. Oaspetele sovietic a înmănat cu acest prilej un mesaj din partea lui Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S. — transmite agenția T.A.S.S. în convorbirile pe care diplomatul sovietic le-a avut în Kuweit au fost abordate evoluția relațiilor bilaterale, situația din Golf, alte probleme ale actualității internaționale.

AMENDEMENT. Camera Adunării a Republicii Zimbabwe a

adoptat un amendament la constituție privind instituirea în țară a puterii prezidențiale executive. Amendamentul stipulează anularea de prim-ministru, atribuțiile acestuia, precum și cele ale comandantului suprem al forțelor armate urmind să fie exercitate de președintele țării. Pină la viitoarele alegeri generale, în 1990, președintele țării va fi desemnat cu majoritate simplă de voturi în cadrul unei reuniuni comune a celor două camere ale parlamentului.

ACORD. R.D. Germană și R.F. Germania au căzut de acord să continue restituirea reciprocă de lucrări de artă, care au fost evacuate în cursul celui de-al doilea război mondial și păstrate pe teritoriul unuia sau altuia dintre părți — relatează agenția A.D.N. Schim-

bul de documente privitoare la acest acord s-a efectuat vineri într-o sesiune de lucru în cadrul Ministerului de Externe și R.D.G. și reprezentanța permanentă a R.F.G. la Berlin.

DEMONSTRATII. Sute de studenți de la universitățile Koryo și Sogang din Seul au organizat demonstrații anticorporale. Participanții la aceste acțiuni au cerut demisia imediată a actualului guvern de la Seul și formarea unui cabinet neutru care să asigure desfășurarea echitabilă a viitoarelor alegeri.

GUVERNUL BRITANIC a hotărât să pună în aplicare planul de vizare a acțiunilor sale la Compania British Petroleum, care are ca scop privatizarea acestei firme, în pofida criticilor din partea Partidului Laburist și a altor forțe

politice britanice. Ministrul britanic al economiei, Nigel Lawson, a anunțat că acțiunile guvernului vor fi vindute investitorilor britanici și străini, în două pachete separate.

LA PARIS a avut loc o reuniune a Comitetului pentru politica științifică și tehnologică al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.). În cadrul acesteia, ministrul de resort din cele 24 de țări occidentale membre ale acestei organizații au căzut de acord să promoveze colaborarea dintre ele cu scopul sporirii contribuției științei și tehnologiei la creșterea economică.

CANDIDATURA. James Traficant, membru al Camerei Reprezentanților a S.U.A., și-a anunțat intenția de a candida pentru obținerea investiturii Partidului Democrat în vederea alegerilor prezidențiale care vor avea loc în 1988 în S.U.A.